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Valentina Vasile, Grigore Vâlceanu 
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TEMELE CU PONDERE MAJORĂ  
ÎN ACTIVITATEA INSTITUTULUI 

Temele  cu  pondere  majoră  în  activitatea  institutului  au  fost 
reprezentate în 2001 de cinci grupe de teme de cercetare. 

Primul  grup  de  teme  este  centrat  pe  analiza  reformelor  către 
economia de piață  în  țările Est Europene  şi a situației economice generale 
din  această  regiune.  Se  urmăreşte  atât  desfăşurarea  reformei  şi  efectele 
cumulate asupra economiilor naționale şi asupra structurilor sectoriale, cât 
şi  analiza  comparativă  a  componentelor  reformei  (de  exemplu, 
privatizarea, investițiile externe, convertibilitatea etc.). 

Al doilea grup de  teme abordate se axează pe analiza principalelor 
fenomene calitative pe plan mondial, cu studierea prioritară a proceselor de 
integrare  europeană,  restructurarea  industrială  a  principalelor  ramuri 
(industria  alimentară,  industria  constructoare  de  maşini,  chimia, 
metalurgia etc.) şi procesul de creştere economică. Importanța acestui grup 
de studii stă în legăturile directe şi indirecte ce există între aceste aspecte şi 
obiectivele  strategice  ale  economiei  României,  ca  asocierea  cu  UE  şi 
obținerea calității de membru UE, necesitatea existenței unor programe de 
restructurare industrială, etc. 

Abordarea acestor teme este realizată atât prin cooperarea dintre IEM 
şi  alte  institute  academice din  lume,  cât  şi printr‐o  strânsă  colaborare  cu 
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ministerele şi departamentele implicate în integrarea europeană. Realizarea 
acestor  teme  este  completată  prin  mai  multe  programe  şi  studii  în 
colaborare  cu  celelalte  institute  componente  ale  Institutului Național  de 
Cercetări Economice. 

Al  treilea grup de  teme constă  în analize  trimestriale, semestriale  şi 
anuale ale principalelor tendințe în economiile țărilor/regiunilor dezvoltate 
economic, ale celor în curs de dezvoltare şi pe principalele piețe de mărfuri. 
O importanță deosebită se acordă noilor tendințe şi orientări ale economiei 
mondiale,  cum  ar  fi  economia  mediului  natural  (ecologia),  economia 
socială, dinamica pieței muncii etc. 

Un domeniu de activitate abordat de institut relativ recent este cel al 
modelării macro‐economice, cu o importanță deosebită acordată modelării 
economiei României aflată  în  tranziție  şi  recomandărilor privind politicile 
economice în diferite scenarii. 

Grupul  de  modelare  din  cadrul  Centrului  pentru  Modelare 
Economică (grupul LINK România) a fost implicat în construirea a trei noi 
modele  ale  economiei  României,  care  încearcă  să  se  pună  de  acord  cu 
tranziția  către  o  economie  de  piață.  Aceste  modele  sunt:  Modelul 
macroeconomic  al  României  (care  este  folosit  în  cadrul  proiectului  de 
prognoză mondială LINK al ONU), modelul de Echilibru General, construit 
dezagregat pe 11 sectoare de bază şi modelul HERMIN România, similar cu 
cel folosit de comisia pentru politici economice a Comunităților Europene ‐ 
DG02. 

Reflectând preocuparea majoră a României de  integrare  în Uniunea 
Europeană, în urmă cu doi ani a fost înființat, în cadrul IEM, în baza unui 
proiect PHARE, Centrul de  afaceri  şi  studii  europene  ‐ piața  internă  şi 
politica concurentei al IEM. 

Centrul  are  ca  obiectiv  acordarea  de  asistență  în  dezvoltarea  şi 
derularea  unor  programe  de  studii  şi  educație  a  adulților  la  standarde 
europene, legate de afacerile generale ale Uniunii Europene. 

Centrul este specializat pe două domenii ale politicii UE: problemele 
pieței interne şi politica concurenței. 
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Centrul contribuie prin activitatea de cercetare, educație, consultanță 
şi  informare  la  facilitarea procesului de  integrare  a României  în Uniunea 
Europeană. 

Asistat de experți ai Uniunii Europene, Centrul de Studii Europene ‐ 
Piața  Internă  şi  Politica  Concurenței,  oferă  prin  procesul  de  învățare  şi 
informare elemente utile cursanților pentru a cunoaşte reglementările pieței 
pe care vor acționa, modalitățile de a face față presiunilor concurențiale şi 
de a‐şi crea imaginea pe piață. 

Vizând  aceste  scopuri  majore,  în  cursul  anului  2001,  membrii 
Centrului  de  Studii  Europene  au  elaborat  lucrări  precum  ʺPolitica 
concurenței  în  Uniunea  Europeanăʺ,  ʺBazele  teoriei  economice  a 
concurenței  premise  ale  îndeplinirii  criteriilor  economice  de  integrare  a 
României  în  UEʺ,  ʺZonele  comerciale  libere  în  perspectiva  aderării 
României la UEʺ. 

În  domeniul  informațional,  în  cadrul  Centrului  în  anul  2001  au 
început  să  fie  elaborate  şi  editate  revistele  ʺEUROLEXʺ  (trimestrială)  şi 
ʺEUROINFOʺ  (semestrială),  precum  şi  buletinul  de  informații  bi‐
săptămânal ʺUniunea Europeană ‐ Evenimente la ziʺ. 

Trimestrial,  la  sediul  Centrului  au  fost  organizate  seminarii  de 
formare  şi  dezbateri  cu  tema  ʺIntegrarea  europeană  ‐  piața  internă  şi 
concurențaʺ. 

LUCRĂRILE ELABORATE ÎN AFARA 
PROGRAMELOR/PROIECTELOR DE CERCETARE  

1.   Studiu  comparativ  privind  stimulentele  şi  facilitățile  oferite  de 
România şi de alte țări în zonele libere şi parcurile industriale; 

2.   Repere  privind  tipologia  costurilor  şi  beneficiilor,  pentru 
România,  ale  procesului  de  pre‐aderare  la  UE  şi  criterii  de 
evaluare a acestora; 
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3.   Formarea prețurilor  şi criteriile de rentabilitate  într‐un sector de 
activitate a cărui privatizare s‐a realizat recent, în cadrul general 
al unei economii în tranziție; 

4.   Evoluții în politica comercială a Uniunii Europene; 

5.   Caiet valutar (1999‐2000); 

6.   Investițiile  străine  directe  şi  restructurarea  economică  în 
perspectiva aderării la Uniunea Europeană; 

7.   Semnificația  Acordului  General  privind  Comerțul  cu  Servicii 
(GATS) pentru comunitatea oamenilor de afaceri; 

8.   Strategii manageriale  adoptate  de  întreprinderile  din  industria 
constructoare de maşini pe plan mondial. 

În cursul trimestrului IV 2001, au fost demarate lucrările la proiectul 
CERES,  contractat  de  INCE  cu  MEC,  intitulat  ʺModelarea  politicilor 
economice  în perspectiva  integrării  în UE  şi  fundamentarea  restructurării 
economiei  în  contextul  tranziției  spre  o  nouă  etapăʺ,  proiect  la  care 
participă şi IEM pe parcursul perioadei 2001‐2004. 

Acordarea  de  asistență  de  specialitate  (consultanță)  reprezintă  o 
sarcină de bază a Institutului de Economie Mondială, îndeosebi în direcția 
facilitării  şi  diversificării  accesului  agenților  economici  la  fluxul  de 
informații  privind  piața  internațională  printr‐un  sistem  de  publicații  de 
specialitate  proprii  ale  institutului,  care  include  buletine  de  informare 
economică curentă şi colecții de studii. 

O  parte  din  lucrările  institutului  sunt  trimise,  spre  informare, 
membrilor Guvernului României. 

Fiecare  sector de  cercetare  acordă  în mod  independent  asistență de 
specialitate  (sub  formă  de  furnizare  de  informații  de  piață  externă,  date 
statistice,  elaborări  de  scurte  studii  operative,  etc.)  unor  instituții  şi 
întreprinderi la solicitarea acestora. Cercetătorii cu experiență din Institutul 
de Economie Mondială au acordat asistență de specialitate studenților din 
A.S.E.,  Universitatea  Româno‐Americană,  Facultatea  de  Economie  şi 
Turism  din  Constanța, Universitatea  ʺAl.  I.  Cuzaʺ  din  Iaşi  la  elaborarea 
unor  referate  sau pentru pregătirea  lucrărilor de diplomă, desfăşurând  în 
acelaşi timp şi activitate didactică (predare cursuri, participări la seminarii). 
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În  baza  unor  convenții  încheiate  cu  diferite  facultăți  economice 
studenții acestora au efectuat stagii de practică în cadrul IEM 

IEM dispune de  o  bibliotecă  specializată pe probleme de  economie 
mondială,  dispunând  de  un  important  fond  documentar  de  cărți  şi 
publicații.  în  baza  acordului  încheiat  cu  Banca  Mondială  (acord  ce  se 
reînnoieşte  periodic)  IEM  este  depozitar  al  studiilor  şi  lucrărilor  acestei 
instituții. 

În  cursul  anului  s‐a  manifesta  în  continuare  interes  din  partea 
redacțiilor  economice  ale  unor  posturi  de  televiziune  şi  radio  privind 
prezența  cercetătorilor  IEM  în  cadrul  unor  dezbateri  pe  probleme  de 
economie internațională. 

MANIFESTĂRI ŞTIINȚIFICE 

Cercetătorii  IEM  au  participat  în  anul  2001  la  diverse manifestări 
ştiințifice  şi  cursuri  de  perfecționare  profesională,  organizate  în  țară. 
Amintim în acest sens: 

1.   Sesiunea anuală de comunicări ştiințifice a IEM ‐ ʺTendințe majore 
în  economia mondială  şi  integrarea  României  în UE,  noiembrie 
2001; 

2.   Seminarul  ʺEconomia mondială  ‐  încotro?ʺ,  organizat  de  Banca 
Națională  a  României  şi  Institutul  de  Economie  Mondială, 
octombrie 2001; 

3.   Activitatea de cercetare  ştiințifică  în cadrul echipei de cercetători 
din cadrul  Institutului Național de Cercetări Economice condusă 
de Academician Emilian DOBRESCU în vederea implementării şi 
dezvoltării macromodelului economiei româneşti; 

4.   Sesiunea de comunicări ştiințifice a IEI ‐ UGIR, 16 noiembrie 2001; 

5.   Sesiunea  ştiințifică  organizată  de  Universitatea  Ecologică,  iunie 
2001; 
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6.   Reuniunea  comună  a  Asociației  Oamenilor  de  Afaceri  din 
România şi IEM, septembrie 2001; 

7.   Simpozionul național organizat de Asociația Română de Politică 
Externă, Constanța, mai 2001; 

8.   Seminarul FUZZY ‐ SETS 2001, organizat de Institutul Național de 
Cercetare Dezvoltare în Informatică, ianuarie şi martie 2001; 

9.   Congresul societății Mondiale de Futurologie, Braşov, septembrie 
2001; 

10. Conferința  ʺIntegrarea  României  în  structurile  euro‐atlantice. 
Relansare şi progres economicʺ, Sibiu, aprilie 2001. In luna martie 
2001 a fost organizată la Bucureşti masa rotundă româno‐ungară, 
în  conformitate  cu prevederile acordului de  colaborare  ştiințifică 
încheiat de  INCE, reprezentat de  IEM, cu  Institutul de Economie 
Mondială din Budapesta, având ca temă ʺPregătirea Ungariei şi a 
României pentru a deveni membre ale UEʺ. 

Relațiile externe au avut  în vedere atât continuarea  şi  intensificarea 
unor  relații  bilaterale  cu  instituții  similare  de  profil  din  SUA,  Franța, 
Ungaria, Germania, Grecia, Marea Britanie, Austria, Belgia, Suedia, Spania, 
Ucaraina,  Rusia,  Cehia,  Slovenia,  cât  şi  participarea  la  conferințe, 
simpozioane internaționale şi cursuri de specializare, obținerea de burse de 
studii.  S‐a  continuat  relația  cu  Banca Mondială,  precum  şi  schimbul  de 
publicații cu institute din Rusia şi Germania. 

Dintre manifestările  ştiințifice  externe  la  care  au  participat  în  anul 
2001 cercetători din IEM, amintim: 

‐   Seminarul  ʺAgricultura  şi  comerțul  internaționalʺ,  organizat  de 
Institutul Național Agronomic din Paris, 7‐8 martie 2001; 

‐  A  75‐a  conferință  privind  modelarea  politicii  în  domeniul 
problemelor europene şi globale, Bruxelles, 5‐7 iulie 2001; 

‐  Masă rotundă organizată de Institutul de Relații Internaționale din 
Belgrad 19‐20 septembrie 2001; 

‐   Proiectul ONU ‐ LINK, New York; 
‐   Şcoala de vară de macroeconomie aplicată, Sankt Petersburg, Rusia 
16 iulie ‐ 5 august, 2001; 



 

 

20 

‐   Şcoala de vară de economie şi finanțe, Lvov, Ucraina, 22 iunie ‐ 16 
iulie 2001; 

‐   Seminarul de modelare (echilibru general), Washington, iulie 2001; 
‐   Seminarul  Comisiei  de  extindere  europeană  a  UE,  Praga, 
septembrie 2001; 

‐   Conferință  privind  integrarea  europeană  organizată  de 
Universitatea Humboldt din Berlin, mai 2001; 

‐  A treia Conferință a Rețelei de Centre de Studii Europene din Sud‐
Estul Europei, Salonic, Grecia, mai 2001; 

‐   Conferința anuală a economiştilor austrieci, 11‐19 mai 2001, Graz, 
Austria; 

‐   Seminarul  de  lucru  ʺEconomia  informațională  în  Estul  Europei, 
Gottingen, Germania, 11 ‐ 20 iunie 2001; 

‐   Seminarul internațional ʺJournees Doctorales CERDI ‐ ROSES, Paris; 
‐   Forumul de  la Bled privind  impactul economic,  tehnic  şi social al 
extinderii UE, Slovenia, 1 ‐ 4 decembrie 2001. 

IEM  a  beneficiat  şi  în  anul  2001  de  posibilitatea  efectuării  unor 
schimburi  interacademice.  Din  păcate  şi  în  ultimul  an  numărul  acestor 
schimburi  a  fost  redus  (5  deplasări  în  4  țări: Rusia, Ungaria,  Iugoslavia, 
Marea Britanie). Deşi inițial fuseseră aprobate de Academia Română pentru 
IEM un  număr de  10 deplasări,  faptul  că deplasările  au  fost programate 
pentru  trimestrele  III  ‐  IV  a  dus  la  nerealizarea  lor,  academiile  străine 
partenere fiind în imposibilitate de a primi cercetătorii din IEM, dată fiind 
insuficiența fondurilor lor în a doua jumătate a anului. 

ACTIVITATEA PUBLICISTICĂ ŞI EDITORIALĂ 

Şi  în  anul  2001  I.EM.  a  făcut  eforturi  de  extindere  a  activității 
editoriale  proprii  prin  publicarea  de  noi  lucrări  în  colecțiile  institu‐
tului,beneficiind de existența tipografiei proprii. 

Principalele  rezultate  ale  activității  publicistice  sunt:  Anuarul  IEM 
ʺConjunctura  economiei mondiale  2000  ‐  2001ʺ  (intrând  în  tipografie  în 
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2001, apărut  în 2002), buletinul ʺPiața internaționalăʺ, care apare de două 
ori pe săptămână, incluzând informații referitoare la evoluția economică şi 
politicile  economice  adoptate  în  diverse  țări  ale  lumii,  evenimente  ale 
reformei în statele aflate în tranziție, fenomene de interes apărute pe piețele 
internaționale de mărfuri şi financiare, licitații internaționale; ʺBuletinul de 
prețuri  şi  cotații  pe  piața  internaționalăʺ  (3  apariții  săptămânal),  care 
conține informații de preț pentru circa 300 de produse şi pentru majoritatea 
valutelor cotate internațional. 

în  acelaşi  timp,  cercetătorii din  IEM  au  fost prezenți  cu numeroase 
articole  în  revistele de specialitate din  țară  (Tribuna economică. Adevărul 
Economic,  Oeconomica,  Bursa,  Capital,  etc),  fiind  însă  insuficient 
reprezentați în revistele Academiei Române şi în publicații din străinătate. 

ACTIVITATEA DE DOCTORAT 

Un  număr  de  9  cercetători  sunt  cuprinşi  în  activitatea  de  doctorat, 
susținând examene şi referate, concomitent cu elaborarea unor capitole de 
lucrare. Menționăm,  totodată,  susținerea  în  şedință  publică  a  tezelor  de 
doctorat de către 2 cercetători din IEM: Sarmiza Pencea şi Ştefan Nicolae. 

La  finele anului 2001  în  institut activau 22 de doctori, majoritatea  în 
ştiințe economice. 

ACTIVITATEA CONSILIULUI ŞTIINȚIFIC 

Consiliul Ştiințific al Institutului de Economie Mondială s‐a reunit în 
şedințe care au avut loc cel puțin o dată pe lună, abordând şi luând decizii 
asupra  principalelor  probleme  referitoare  la  programele  de  cercetare, 
lucrări  extraplan, participări  la  sesiuni  ştiințifice,  soluționarea promovării 
cercetătorilor, evaluarea anuală a angajaților IEM, etc. 
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În  luna  iulie  2001  a  aut  loc  auditul  intern  din  punct  de  vedere 
managerial,  în urma căruia au rezultat următoarele concluzii  şi s‐au  făcut 
următoarele recomandări de către auditor, dl. Prof. dr. Iulian Panaitescu: 

•  IEM  este  beneficiarul  unei  lungi  şi  fructuoase  tradiții  încă  din 
perioada  interbelică  şi  a numărat  (şi  încă numără) printre  cercetătorii  săi 
personalități  de  seamă  ale  vieții  economice  naționale.  Aceste  elemente 
obligă la situarea IEM pe o poziție deosebită; 

•  Principalul  domeniu  de  focalizare  a  eforturilor manageriale  este 
dictat  de  însuşi  profilul  institutului:  este  colaborarea  internațională,  cu 
dublu  sens.  In primul  rând,  analiza, prelucrarea  şi diseminarea  în  țară  a 
datelor  privind  conjunctura  economică mondială,  pe  grupe  de  țări  şi  de 
mărfuri;  în al doilea rând,  informarea cercurilor economice, dar  şi politice 
de peste hotare asupra datelor  la zi ale economiei naționale  şi stimularea, 
pe această cale, a unor relații economice profitabile; 

• Difuzarea  rezultatelor prin publicare  se desfăşoară  remarcabil pe 
plan  intern,  ținând seama  şi de periodicele editate cu mijloace proprii. Pe 
plan extern activitatea a fost inferioară posibilităților şi vocației mondiale a 
institutului,  trebuind  să  constituie  o  preocupare  a  conducerii  în  viitorul 
apropiat; 

O  direcție  de  efort managerial  o  constituie  implicarea  în  programe 
internaționale  finanțate  de  organisme  ca  UE  (Programul  Cadru  5  şi  6), 
Banca Mondială, ONU, UNESCO  etc,  precum  şi  în  programul MEC‐CT 
ʺCERESʺ,  ceea  ce  va  trebui  să  aducă  o  recunoaştere  sporită  a  valorii 
rezultatelor,  dar  şi  o  binevenită  suplimentare  a  veniturilor  la  capitolele 
deficitare; Este  oportună  orientarea  către dotarea  şi utilizarea mijloacelor 
informatice şi telematice, acțiune care se cere continuată şi intensificată, cu 
efecte benefice  scontate  asupra documentării prompte  şi vizibilității  IEM. 
Instalarea unei pagini web este de asemenea foarte utilă; 

Se  recomandă  intensificarea  eforturilor  de  creştere  a  numărului  de 
agenți  economici privați  abonați plătitori  la  ambele buletine publicate de 
IEM, atât pentru diseminarea unor analize şi informații utile, cât şi pentru 
creşterea veniturilor institutului. 



INSTITUTUL DE 
ECONOMIE AGRARĂ 
 

 

 
În  sensul  celor  relevate  în  evoluția  IEA  se  pot  distinge mai multe 

perioade: 

• 1990‐1995 – căutări şi acumulări 

• 1996‐1999 – primele rezultate vizibile  şi pe această bază creşterea 
rolului şi a prestigiului Institutului 

• 2000‐2001  şi  în  continuare  –  începutul  afirmării  certe  pe  plan 
național şi internațional 

În esență, afirmarea Institutului (pe plan național şi  internațional)  în 
anul 2001 şi‐a găsit reflectarea pe mai multe paliere, între care: 

• volume  editoriale publicate  în România:  6  titluri din  care  având 
autori exclusiv din IEA – 3 volume (între 185 şi 300 pagini fiecare); 

• acceptarea  lucrărilor  elaborate  de  cercetători  ai  Institutului  şi 
participarea  la  manifestări  ştiințifice  internaționale  de  prestigiu 
cum  ar  fi:  “XXI  European  Agricultural  Law  Congress  and 
Colloquium  of  the  CEDRʺ  – Helsinki  (3  lucrări),  “72  nd  EAAE 
Seminar  on  Organic  Food Marketing  Trends  Chania,  Grecia  (3 
lucrări), “73rd EAAE Seminar “Ancona, Italia (2 lucrări), “European 
meeting  of  the  FADN/RICA‐  Bruxelles”  (1  lucrare)  “Reuniunea 
internațională  “Inițiativa  globală  a  societății  civile”.  Fundația 
Charles  Leopold  Mayer  pentru  progresul  omului”  Geneva  (1 
lucrare), “Forumul asupra politicilor agricole  în  țările ne‐membre 
OECD  Paris”  (1  lucrare),  European  Commission  “Enlargement 
Futures  Project”  Joint  Research  Centre  Institute  for  Prospective 
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Technological  Studies  –Sevilia  ”  (1  lucrare)  Workshop  FAO 
“Organizațiile  fermierilor  în  țările  central  şi est europene  şi  rolul 
lor  în furnizarea serviciilor  în amonte şi aval în contextul aderării 
la  UE”‐  Praga  (1  lucrare).  Un  eveniment  de  răscruce  în 
recunoaşterea  valorilor  cercetătorilor  din  institut  l‐a  constituit 
participarea la al IV‐lea Simpozion internațional al AEIA 2 din 5‐8 
septembrie  2001  care  a  avut  loc  la  Bologna  în  Italia.  La  acest 
simpozion a fost creată o secțiune destinată țărilor Est‐Europene în 
care România a avut 5 dintr‐un total de 8 comunicări şi 3 postere 
din 3 prezentate.  În cadrul Asociației  Internaționale de Economie 
Agrară şi Agroalimentară  (AIEA 2) – cea mai  importantă pe plan 
internațional  în acest domeniu –  în anul 2001 România a devenit 
țara cea mai  importantă  (locul 4) după Franța,  Italia  şi Spania.  În 
acest  caz  cu două excepții din  cei 21 de membri  toți  sunt  cercet‐
ători  din  IEA.  Ca  recunoaştere  în  consiliul  de  administrație  al 
asociației (format din 12 persoane) au fost aleşi 2 români şi anume: 
dr.  Cecilia  Alexandri  şi  Prof.Dinu  Gavrilescu  şi  în  Biroul  de 
conducere  5  persoane  dintre  care  un  român  şi  anume  Dinu 
Gavrilescu. În perioada 9‐12 septembrie 2001 la Pruhonice, Cehia 4 
cercetători din cadrul institutului au participat cu 4 comunicări ca 
invitați la Conferința internațională asupra piețelor agroalimentare 
care  a  fost  organizată  de  Departamentul  pentru  Agricultură  al 
SUA. 

• Extinderea pe scară  largă a activităților desfăşurate de cercetători 
ai  institutului  în cadrul unor granturi ale Academiei Române sau 
de  interes  național  (cu  susținere  ale  Ministerul  Educației  şi 
Cercetării, Uniunea Europeană şi Banca Mondială).  

• Creşterea expertizelor cercetătorilor din IEA în proiecte punctuale 
finanțate de FAO, PHARE, USAID, Banca Mondială. 

• Sporirea  numărului  de  cercetători  implicați  în  activitățile 
universitare  (față  de  3  cercetători  în  1999  în  anul  universitar 
2001/2002 numărul acestora a ajuns la 13). 

•  Creşterea  numărului  de  cercetători  aflați  la  burse/stagii  de 
perfecționare pe termen lung în străinătate la cele mai prestigioase 
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institute  de  profil: Universitatea  Princeton,  SUA  (Emil  Teşliuc  – 
bursă de  studii post‐doctorale); Universitatea KU Leuven, Belgia 
(Toma  Luiza  –  bursă  de  doctorat);  Mediteraneean  Agronomic 
Institute  of  Chania,  Grecia  (Şerbănescu  Camelia,  Dărăşteanu 
Cătălin, Simona Lubieniechi), Cornelia Alboiu – bursă de Master la 
Universitatea  Piacenza,  Italia,  şi  la  cursuri  post‐graduate 
Wageningen,  Olanda  (Cornelia  Alboiu  şi  Camelia  Şerbănescu). 
Confirmarea valorii cercetătorilor din IEA care urmează cursuri de 
perfecționare în străinătate se reflectă prin rezultate. Astfel în anul 
universitar  200‐2001  la  cursurile de master  ale CIHEAM‐Chania, 
care pregăteste absolvenți de master în 8 specialități, printre care şi 
economia,  cercetătorii  din  institut,  aflați  în  pregătire  la  această 
specialitate,  au  obținut  în  ordine  locurile  1  şi  2  (Camelia 
Şerbănescu  şi  respectiv  Cătălin  Dărăşteanu)  pe  universitate. 
Considerăm  că  această  situație  confirmă,  prin  recunoaşterea  pe 
plan  internațional  într‐un  sistem  competitiv,  nivelul,  valoarea  şi 
progresul calitativ al personalului de cercetare din IEA. 

• Creşterea numărului de cercetători cu titlu ştiințific de doctor cu 2 
cercetători în anul 2001. 

Rectificarea  bugetului  de  stat  pe  anul  2000  a  majorat  sursele  de 
finanțare  ale  IEA  şi  a  creat  premise mai  favorabile  pentru  desfăşurarea 
activității  de  cercetare  în  anul  2001.  Cu  toate  acestea  deşi  s‐a  diminuat, 
comparativ cu anul anterior, a continuat  fluctuația de personal din cadrul 
IEA. Astfel din numărul total de 42 respectiv 40 de angajați (anul 2000 – 22 
plecați, 21 angajați anul 2001– 10 plecați  şi 9 angajați). Acest  lucru are  în 
continuare  la  bază  atât  atractivitatea  exercitată  de  angajatori,  care  oferă 
salarii mult mai mari cât şi calitatea personalului, în special a celor tineri pe 
care  institutul  îi  atrage  şi  îi  va  atrage  în  continuare  în  ciuda  acestor 
inconveniente. 

Activitatea de cercetare a institutului, în anul 2001 s‐a desfăşurat în 
cadrul programelor prioritare ESEN  2  ale Academiei Române  (80%)  şi  în 
cadrul planului IEA (20%) (conform Anexei 1).  

Proiectele din cadrul Programului ESEN 2 s‐au dezvoltat  în cadrul 
capitolului 5 “Agricultura şi dezvoltarea rurală” după cum urmează: 
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Proiectul  5.1.  Evoluția  sectorului  agroalimentar  în  România  – 
convergențe multicriteriale cu UE 

• Sectorul  agroalimentar  în  România  –  mutații  structurale 
multicriteriale comparative 

• Concentrarea producției agricole – divergențe şi convergențe cu UE 

• Economia  agroalimentară  în  România  –  dimensiune  regională  a 
competitivității interne 

• Sistemul  agroalimentar  din  România  –  capacitate  de  absorbție 
investițională 

Proiectul  5.2.  Prioritățile  politicilor  rurale  româneşti  în  condițiile 
negocierii dosarului agricol al aderării la UE: 

• Impactul  negocierilor  dosarului  agricol  asupra  politicilor  rurale 
româneşti 

• Calitatea vieții rurale – aspecte regionale 

• Eterogenitatea regională şi politici de dezvoltare rurală 

• Problemele adaptabilității economice a fermelor familiale 

• Impactul politicilor rurale asupra sectorului agricol 

• Impactul programelor de  sprijin al  reformei agrare  şi al celor  trei 
instrumente  financiare de preaderare – SAPARD,  ISPA  şi PHARE 
reorientat – asupra problematicii dezvoltării rurale în România 

• Politici de agromediu – condiționalități specifice României 

• Politici rurale de preaderare – aspecte instituționale şi legislative 

• Politici ocupaționale rurale – condiționalități specifice României 

 

Proiectul 5.3. Politici agricole în perspectiva aderării la UE 

• Analiza efectelor politicilor agricole în perioada 1990‐1999 

• Ce politică agricolă trebuie să adopte România,  

• Restructurarea statisticii agricole 
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Proiectul  5.4.  Impactul  adoptării  progresive  a  politicii  agricole  co‐
mune (PAC) asupra pieței principalelor produse agroalimentare româneşti 
şi efectul asupra bunăstării. 

• Convergențe  legislative  şi  instituționale  ale  sectorului  agroali‐
mentar în perspectiva integrării1 în UE 

• Costurile  adoptării  aquis‐ului  comunitar  în  economia  agroali‐
mentară1,  

• Proiectarea  şi  evaluarea  costurilor  sistemelor  integrate  de 
administrare a politicilor1 PAC (IACS),  

• Efectele adoptării PAC asupra bunăstării 

• Restructurarea piețelor principalelor produse  agroalimentare  care 
cuprinde  4  lucrări  distincte:  Piața  cărnii,  Piața  cerealelor,  Piața 
laptelui, Piața legumelor şi fructelor 

• Sfecla de zahăr – studiu de caz 

 

Proiectul suplimentar 5.5. “Analiza eficienței politicilor agricole” 2 

• Dinamica comportamentului comercial al gospodăriilor rurale 

• Evoluția gospodăriei rurale 

• Privatizarea în agricultură,  

• Eficiența  transferurilor  nerambursabile  pentru  susținerea  produ‐
cătorilor (analiza schemei de cupoane 

• Reforma pieței cerealelor 
                                                           
1  Lucrările  s‐au  bazat  pe Proiectul Phare RO  98  04.03.01  “Aderarea  la UE  şi  reforma 
politicii agricole” care a susținut realizarea acestor lucrări coordonate de Simon Davis şi 
Kenneth  J.  Thomson.  Participanți  din  partea  IEA:  Victoria  Burtea,  Daniela  Giurca, 
Gheorghe Hurduzeu,  Simona  Lubieniechi, Mihaela  Luca, Cristian Kevorchian, Mirela 
Rusali, Kenneth J. Thomson. 

2 Mulțumim  Băncii Mondiale  pentru  elaborarea,  susținerea  şi  promovarea  proiectului 
“Raportul  Final  al  implementării  şi  studierii  intensive  al  ASAL‐ului  în  România  – 
Evaluarea  politicilor ASAL”. Participanți  din  IEA: Cristina Cionga, Daniela Giurca, 
Henry Gordon,  Iuliana  Ionel,  Jacqueline  Leonte,  Lucian  Luca, Marioara Rusu,  Luiza 
Toma. 
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Proiectele din planul IEA realizate în anul 2001 au fost următoarele: 

1. Competitivitate şi creştere agroalimentară 

2. Politicile comerciale agricole ale României  în fața viitoarelor runde 
de negocieri: 

• Regulile OMC  şi modelarea  politicilor  de  intervenie  –  implicații 
pentru România 

• Redefinirea  politicilor  agricole  comerciale  în  contextul  noilor 
negocieri OMC şi provocărilor globalizării, Mirela RUSALI 

3.  Competitivitatea  produselor  agroalimentare  româneşti  pe  piețele 
internaționale  

4. Piețele input‐urilor agricole în România: 

• Piața îngrăşămintelor chimice şi organice,  

• Piața semințelor certificate  

• Piața furajelor  

• Piața produselor sanitar‐veterinare  

• Piața  produselor  fito‐sanitare  Competitivitatea  potențială  a 
agriculturii organice  

5.  Structuri  relații  şi  procese  economice:  caracteristici  şi  note 
dominante,  

6. Evoluția relațiilor de proprietate în comunitățile rurale 

De  asemenea  s‐a  realizat  suplimentar  planului  un  număr  de  6 
proiecte  de  cercetare  din  care  5  proiecte  majore  finanțate  de  granturi 
(50%).Dintre aceste 6 au avut finalitate editorială şi anume: 

• Securitate şi echilibru alimentar în România,   Editura GEEA, 2001, 
Cecilia ALEXANDRI (volum editorial ‐230 pagini) 

• Transition  and  Enterprise  Restructuring:  The  Development  of 
Individual  Farming  in  Romania,  capitol  publicat  în  World 
Development,  Vol  29, No  7,  2001  Elsevier  Science  Ltd., Great  Britain 
coautor Dinu GAVRILESCU (20 pagini) 
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• Reforma  sectorului  financiar  românesc,    capitol  publicat  în 
“Tranziție  şi  reformă”,  Editura  economică  2001,  coautor 
Gh.HURDUZEU (40 pagini) 

• Elemente de politică agricolă comună, broşură editată de IER, 2001, 
Daniela GIURCA (30 pagini) 

• Lecții ale  tranziției – agricultura, Marin Popescu Editura EXPERT 
(Volum editorial ‐200 pagini) 

• Lecții ale tranziției, spațiul rural şi sectorul agroalimentar  ‐ volum 
de comunicări Editura EXPERT peste 270 pagini) 

 

Un număr de 10 proiecte s‐au realizat prin participări individuale în 
cadrul unor proiecte derulate sub egida altor instituții: 

• The  impact  of  Demographic  Issues  in  Land  Tenure  in  Romania 
(FAO)  Violeta  FLORIAN  (coordonator), Marin  POPESCU, Mihai 
DRĂGAN, Simona LUBIENIECHI, Raluca VĂLEANU  

• Land Rental Market in Romania,(FAO) Marioara RUSU 

• Organizațiile  fermierilor  de  prestare  a  serviciilor  în  regiunile 
Dorna,  Iaşi  şi  Ilfov  din  România  (FAO)  Cecilia  ALEXANDRI, 
Jacqueline LEONTE 

• Exploatațiile  agricole  private  în  România,(FAO)  Jacqueline 
LEONTE 

• Efectele  tranziției  asupra  mediului:  un  studiu  de  caz  privind 
sistemul de irigații românesc,(CEESA) Jacqueline LEONTE 

• Grain  Storage  Economics–Romania  (USAID),    Daniela  GIURCA, 
Iuliana IONEL 

• Determinarea  consumului  de  capital  fix  (FCC)  în  agricultura 
României  Filon  TODEROIU,  Carmen  ŞTEFĂNESCU,  Minodora 
MOLDOVAN 

• Organizarea  unor  centre  locale de  informare  statistico‐economică 
pentru  agricultură  ‐  aplicarea  modelului  RICA  (UE)  Camelia 
TOMA, Viorica GAVRILĂ 
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• Evaluarea  efectelor  adoptării  PAC  asupra  fermelor  agricole  –  o 
simulare microeconomică (PHARE) Nicolae DOBRESCU 

• Comunicări  în cadrul volumului: România şi Republica Moldova–
un deceniu de colaborare în cercetarea ştiințifică economică‐ editat 
de INCE 

 

Activitățile de cercetare desfăşurate în afara programelor, finanțate 
de  la  bugetul de  stat  (Anexa  6)  cuprind  proiecte majore  contractate  sau 
sub‐contraactate de IEA: 

 

• Impactul adoptării progresive a PAC asupra principalelor produse 
agroalimentare  româneşti  (Grant  MEC  “CERES”‐  5  ani)  ‐ 
coordonator Partener IEA: Ioan DAVIDOVICI 

• Impactul  adoptării  PAC  asupra  competitivității  produselor 
agroalimentare româneşti – modele de stimulare a competitivității 
produselor alimentare cu grad mai înalt de prelucrare, (Grant MEC 
“AGRAL”‐ 4 ani) – coordonator Daniela GIURCA 

• Organizarea  rețelei  naționale  de  informare  contabilă  agricolă 
privind veniturile  şi economia exploataților agricole din România 
(Grant Banca Mondială ‐ 3 ani) Camelia TOMA, Viorica GAVRILĂ 

• Productivitatea  totală  a  factorilor  în  economia  agroalimentară  ‐ 
măsurare,  tendințe,  disparități  regionale  şi  implicații  (Grant 
Academia Română ‐ 1 an) ‐ coordonator Filon TODEROIU  

• Proiectarea  şi  implementarea  unei  piețe  online  pentru  produse 
agricole gradabile având la bază o soluție e‐commerce, (Grant MEC 
“AGRAL” – 4 ani) ‐ coordonator Partener IEA: Mirela RUSALI 

 

Valorificarea cercetărilor 

În  anul  2001 valorificarea  lucrărilor  realizate de  cercetătorii  IEA  s‐a 
realizat pe mai multe planuri: 

• Lucrări editoriale (Anexa 2) 
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- publicate  în  străinătate,  realizate  cu  aportul  cercetătorilor  din 
institut: 10 titluri 

- volume editoriale publicate în România: 5 titluri 

• Studii şi articole publicate de cercetătorii din IEA (Anexa 3): 

- în reviste de specialitate din străinătate: 8 titluri 

- în publicații româneşti (în limbi străine): 2 titluri 

- în reviste de specialitate din țară: 25 titluri 

- în ziare: 15 titluri 

• Lucrări publicate în sistemul INCE / CIDE (Anexa 4): 14 titluri 

• Alte materiale didactice (Anexa 5): 1 titlu 

 

Manifestări ştiințifice (Anexa 9) 

Cercetătorii  IEA,  în  anul  2000,  au  avut  o  participare  activă  la 
numeroase manifestări ştiințifice organizate în țară şi în străinătate. În total 
s‐au prezentat 134 de comunicări. 

La Conferințe,  simpozioane,  seminarii  etc.  internaționale organizate 
în  străinătate  cercetătorii  IEA  au  avut  o  semnificativă  participare  activă 
concretizată prin 34 comunicări/intervenții. La manifestări ştiințifice interne 
cu  invitați din  străinătate  cercetătorii  IEA au prezentat 16  comunicări. La 
manifestări  ştiințifice  interne  din  partea  IEA  au  fost  susținute  84  de 
comunicări.  

Relațiile  externe  ale  IEA  au  avut  în  vedere  continuarea, 
extinderea/intensificarea  unor  relații  bilaterale  cu  institute  de  cercetări  şi 
universități  de  prestigiu  din  Germania,  Marea  Britanie,  Franța,  Grecia, 
Spania, SUA, Italia, Israel, Ungaria, Cehia, Jugoslavia.  

S‐a  continuat  relația  cu  Banca  Mondială,  FAO,  Delegația  Uniunii 
Europene din România. 

O  poziție  aparte  a  avut‐o  relația  cu  OECD.  Doamna  Camelia 
Şerbănescu participă cu regularitate la reuniunile bianuale ale comisiilor de 
experți ai OECD.  
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Perfecționarea pregătirii profesionale 

Un  număr  de  18  cercetători  ai  institutului,  au  beneficiat  de 
participarea la diferite forme de perfecționare profesională (Anexa 10). 

În  cadrul  institutului  îşi  desfăşoară  activitatea  un  număr  de  14 
cercetători, care au titlul ştiințific de doctor (Anexa 11b). În acelaşi timp un 
număr  de  14  cercetători  se  află  în  diferite  faze  de  pregătire  în  vederea 
obținerii titlului ştiințific de doctor (Anexa 11c). 

 

Activitatea Consiliului Ştiințific 

Consiliul  Ştiințific  al  Institutului  de  Economi  Agrară  s‐a  reunit  în 
şedințe care au avut loc cel puțin o dată pe lună, abordând şi luând decizii 
asupra  principalelor  probleme  referitoare  la  programele  de  cercetare, 
lucrări extraplan, participare  la sesiuni  ştiințifice, soluționarea promovării 
cercetătorilor, etc. 

 

Alte activități 

• Activitate didactică în învățământul superior de profil (Prof.dr.Dinu 
Gavrilescu, dr. Toderoiu Filon, dr. Davidovici  Ioan, dr. Cecilia Alexandri, 
Violeta  Florian,  Carmen  Ştefănescu,  Cornelia  Alboiu,  Raluca  Văleanu, 
Camelia  Şerbănescu,  dr. Maria Vincze,  dr. Kevorchian Cristian, Mariana 
Grodea, Iuliana Ionel). 

• Interviuri pe probleme economice în mass‐media 

• Unii  dintre  cercetătorii  IEA  sunt  membri  ai  unor  organizații 
profesionale internaționale şi naționale (Anexa 8) 

• Unii  dintre  cercetătorii  IEA  sunt membri  în  colegii  de  redacție, 
referenți şi colaboratori la reviste de specialitate 

În  prezent  IEA  este modest  echipat  cu  tehnică  electronică. Această 
echipare  s‐a  realizat  în cea mai mare parte prin eforturi proprii din surse 
extrabugetare.  Astfel:  17  computere  (unele  din  generații  învechite)  8 
imprimante, 3 scanere, 2 copiatoare. IEA este conectat la e‐mail la 2 adrese, 
are conexiune la Internet şi este în pregătire pagina WEB a Institutului. 
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Sunt  în  derulare  convenții  de  colaborare  cu  Universitățile  Wye 
College,  Humbold  University  ‐  Berlin,  Universitatea  din  Siena, 
Universitatea  Aberdeen  Scoția,  CIEHAM  Montpellier,  Universitatea  din 
Perugia. 

Un capitol aparte  îl reprezintă atragerea  în cadrul  IEA  în calitate de 
“cercetători  onorifici”  a  unora  din  cele  mai  importante  personalități  din 
domeniul  economiei  agroalimentare  pe  plan  internațional:  prof.Malassis 
Louis  (AGROPOLIS Montpellier), prof.Secondo Tarditi  (Universitatea din 
Siena),  prof.  Adriano  Ciani  (Universitatea  din  Perugia),  prof.Konrad 
Hagedorn  (Universitatea  Humbold,  Berlin),  prof.  Sofia  Davidova  (Wye 
College Universitatea din Londra), prof.Graham Dalton, Keneth Thompson 
(Universitatea din Aberdeen), prof.Gerard Ghersi (CIEHAM, Montpellier), 
prof.Fausto  Cantarelli  (Universitatea  din  Parma),  prof.  Roberta  Fanfani, 
prof.Tomas  Doucha,  prof.Johan  Swinnen  (Universitatea  Leuven),  prof. 
Csaba Forgacs  (Universitatea Godolo), prof.George Mergos  (Universitatea 
din Atena), prof. Alexander Sarris (Universitatea din Atena), prof. Kenneth 
Thompson  (Universitatea  Aberdeen,  Scoția),  prof.Luis  Miguel  Albisu 
(Universitatea  din  Zaragoza,  Spania),  prof.Henry  Gordon  (Banca 
Mondială),  prof.Yves  Leon  (Universitatea  din  Paris)  prof.Pierre  Calame 
(Paris),  prof.Alkinoos  Nicolaidis  (CIHEAM,  Chania),  prof.George 
Baourakis (CIHEAM, Chania). 

 Cercetători ai IEA au făcut parte din Comisii de acordare a titlului de 
doctor în economie. 

Apreciem  că  rezultatele  anului  2001  au  confirmat  angajarea 
institutului pe un palier valoric de ținută ştiințifică şi exprimare publicistică 
pe măsură, reprezentând efectele unei politici consecvente de promovare a 
măsurilor de creştere a performanței în cercetare. 

Programele  de  cercetare  şi  țintele  editoriale  pentru  anul  2002  şi  în 
continuare,  sunt  mult  mai  ambițioase,  beneficiind  şi  de  o  susținere 
financiară importantă.  



INSTITUTUL DE 
PROGNOZĂ 

ECONOMICĂ 
 
 

LISTA LUCRĂRILOR ELABORATE ÎN CURSUL 
ANULUI 2001 ÎN CADRUL FIECĂREI TEME DE 
CERCETARE 

I. PROGRAMELE DE CERCETARE INCE 

A. Modelarea economiei naționale 

1)  Alternative  previzionale:  evoluția  economiei  româneşti;  dinamica  masei 
monetare  şi  a  inflației,  autori:  Scutaru  Cornelia  (coord),  Albu  Lucian‐
Liviu, Pelinescu Elena, Costa George, Agapie Adriana, Enache Gabriel, 
Colaboratori externi: Ciupagea Constantin, Fomin Petru 

Alternative previzionale: evoluția economiei româneşti; dinamica masei monetare şi 
a inflației, Raport de cercetare, 23 noiembrie 2001 

Prognoze lunare publicate pe Internet Securities 

• Short‐Term  Forecasting  for  Six  Macroeconomic  Indicators,  January‐
December, Publication: Macroeconomic Analysis and Forecasts, Institute 
for  Economic  Forecasting,  Internet  Securities  Inc.,  ISI  Emerging 
Markets,  4  pagini,  January  – December,  12  articole, Albu  Lucian‐
Liviu, Pelinescu Elena 
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• The Dobrescu Macromodel of Romanian Transition Economy‐ Yearly and 
Monthly,January‐December, Publication: Macroeconomic Analysis  and 
Forecasts, Institute for Economic Forecasting, Internet Securities Inc., 
ISI  Emerging Markets,  4  pagini,  January  – December,  12  articole, 
Scutaru Cornelia şi colaboratorii 

Prognoze publicate în Piața Finaciară 

• „Cum  vom  sta:  Activitatea  economică,  Calitatea  vieții”,  în:  Piața 
Financiară, Nr. 1‐12, p. 12, 2001, Albu Lucian‐Liviu, Pelinescu Elena 

• “Cum  vom  sta:  Situația  monetară,  Indicatori  valutari”,  în:  Piața 
Financiară, Nr. 1‐12 p. 34, 2001, Albu Lucian‐Liviu, Pelinescu Elena 

2)  Clusteri.  Aplicații  în  economie  (Studiu  de  caz)  Scutaru  Cornelia  (coord), 
Cimpoeaşu Mihaiela, Şerbulescu Radu, Cămară Maria 

Clusteri.  Aplicații  în  economie  (Studiu  de  caz),  Raport  de  cercetare,  23 
noiembrie 2001 

Utilizarea clasterilor  în domeniul economic  şi social, comunicare prezentată  în 
cadrul  Seminarului  de  Modelare  Macroeconomică,  Scutaru 
Cornelia 

Capitolul “Relația metodei clusterelor cu principalele teorii”, Modelarea relației de 
etalon monetar în contextul metodei clusterelor, Şerbulescu Radu 

3)   Macromodelul  economiei  româneşti.  Banca  de  date.  Emilian  Dobrescu, 
(coord.  INCE),  Iordan Marioara  (coord.IPE),  autori:  Scutaru Cornelia, 
Pelinescu  Elena,  Desmireanu  Ionel,  Florescu  Ionel,  Chilian  Nona, 
Stănică  Cristian,  Bardă  Emilia,  Enache  Sorina,  Colaboratori  externi: 
Ciupagea  Constantin,  Mihai  Moia,  Florin  Pavelescu,  Simion  Maria, 
Gaftea Viorel, Fomin Petru 

Macromodelul  economiei  româneşti.  Banca  de  date,  Raport  de  cercetare  23 
noiembrie 2001 

Blocul  Bugetului  General  Consolidat  al  Statului,  indicatori  şi  metodologie, 
lucrare  prezentată  în  cadrul  Seminarului  de  Modelare 
Macroeconomică, Stănică Cristian 

Blocul  Prețuri,  indicatori  şi  metodologie,  lucrare  prezentată  în  cadrul 
Seminarului  de  Modelare  Macroeconomică,  Scutaru  Cornelia, 
Florescu Ionel 
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Blocul  Indicatori monetari,  indicatori  şi metodologie,  lucrare  prezentată  în 
cadrul  Seminarului  de  Modelare  Macroeconomică,    Pelinescu 
Elena 

Blocul  Piața  de  Capital,  indicatori  şi  metodologie,  lucrare  prezentată  în 
cadrul  Seminarului  de  Modelare  Macroeconomică,  Pelinescu 
Elena, 

Blocul Produsului  Intern Brut,  indicatori  şi metodologie,  lucrare prezentată 
în  cadrul  Seminarului  de  Modelare  Macroeconomică,  Iordan 
Mioara, Desmireanu Ionel, Chilian Nona 

 

B. Politici economice‐ scenarii,  
analize şi prognoze 

1)  Modelarea  sustenabilității  datoriei  publice  în  vederea  aderării  la  Uniunea 
Europeană,autori:  Albu  Lucian‐Liviu  (coord.),  Pelinescu  Elena,  Ivan‐
Ungureanu  Clementina,  Popa  Cristian,  Chilian  Nona,  Mihai  Regep, 
Carmen Uzlău 

Modelarea  sustenabilității  datoriei  publice  în  vederea  aderării  la  Uniunea 
Europeană, Raport de cercetare, 23 noiembrie 2001 

”Dynamics  of  Public  Debt  in  Transitional  Economies:  A  theoretical  and 
Empirical  Investigation”,  Publication:  Institute  for  Economic 
Forecasting  ‐  Macroeconomic  Analysis  and  Forecasts,  Institute  for 
Economic  Forecasting,  Internet  Securities  Inc.,  ISI  Emerging 
Markets, Lucian‐Liviu Albu, Elena Pelinescu 

 “Sustenability of Public Debt: a Theoretical and Empirical Investigation, in 
Romania”,  în Revue Roumaine des Sciences Economiques  ‐ Romanian 
Economic  Review,  Editura  Academiei  Române,  Albu  Lucian  –Liviu, 
Pelinescu Elena  

2)   Teoria  consumului  şi modele  comportamentale  ale  gospodăriilor  populației, 
autori:  Iordan  Marioara  (coord.),  Desmireanu  Ionel,  Calmuschi 
Vladimir, Sumedrea Alin, Regep Mihai, Stănică Cristian 

Teoria consumului şi modele comportamentale ale gospodăriilor populației, Raport 
de cercetare, 23 noiembrie 2001 
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Unemploiment,  The  Barometer  of  the  Romanian  Economy,  12  articole, 
January‐December 2001, Iordan Marioara 

Wage. Earnings of the Population The Barometer of the Romanian Economy, 
12 articole, January‐December 2001, Iordan Marioara 

Retail Trade and Market Services Rendered to Households The Barometer of the 
Romanian  Economy,  12  articole,  January‐December  2001,  Iordan 
Marioara 

Tabelul legăturilor dintre indicatorii sectoarelor instituționale în noul sistem SEC 
lucrare  prezentată  în  cadrul  Seminarului  de  Modelare 
Macroeconomică, Stănică Cristian 

3) Studiu documentar: Competitivitatea unor ramuri  industriale‐ repere pentru 
strategii de dezvoltare, autori: Mihaela Cimpoeaşu (coord.), Nona Chilian, 
Cristina Neculai, Cojanu Florin 

Competitivitatea  unor  ramuri  industriale  ‐  repere  pentru  strategii  de  dezvoltare 
Raport de cercetare, 23 noiembrie 2001 

”Metode  de  evaluare  a  competitivității”,  lucrare  prezentată  în  cadrul 
Seminarului de Modelare Macroeconomică, Mihaela Cimpoeaşu 

C. Dezvoltare regională 

Conturarea profilului  industrial al  regiunilor  în perspectiva aderării României  la 
Uniunea  Europeană,  autori:  Păuna  Carmen  Beatrice  (coord.), 
Dumitrescu Ileana, Jula Dorin, Ramboacă Valentin 

Aspecte ale profilului  industrial regional  în perioada de preaderare a României  la 
UE, Raport de cercetare, 23 noiembrie 2001 

”Conturarea  profilului  industrial  al  regiunilor  în  perspectiva  aderării  la 
Uniunea Europeană”, ESEN 2, Păuna Carmen, Dumitrescu Elena 

“Posibilități  de  dezvoltare  a  ariilor  declarate  potrivit  legii  în  România  –  zone 
defavorizate“, Simpozionul Național al Asociației Române de Ştiințe 
Regionale, aprilie 2001, Păuna Carmen Beatrice 
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LISTA PROGRAMELOR PRIORITARE  
ALE ACADEMIEI ROMÂNE OBȚINUTE  
ŞI REALIZATE DE INSTITUT 

I. EVALUAREA STĂRII ECONOMIEI NAȚIONALE ‐ ESEN 2 

Modelarea  sustenabilității  datoriei  publice  în  vederea  aderării  la  Uniunea 
Europeană, autori: Albu Lucian‐Liviu, Pelinescu Elena 

Conturarea profilului  industrial  al  regiunilor  în perspectiva  aderării  la Uniunea 
Europeană, autori din IPE: Păuna Carmen, Dumitrescu Elena 

Evoluția  raportului  inflație‐şomaj  în  perspectiva  aderării  la  UE,  autor:  Albu 
Lucian‐Liviu 

Studiu comparativ al evoluției inflației în România şi în țările Uniunii Europene, 
autor: Pelinescu Elena 

Circuite  inflaționiste:  salarii  şi  cursul  de  schimb. Un model  econometric,  autor: 
Scutaru Cornelia 

Semnale  economice  ale  comportamentului  politic  în  România  şi  în  Uniunea 
Europeană,  autori:  Jula  Dorin,  Jula  Nicoleta,  Ailenei  Dorel  şi 
Gârbovean Ananie 

Conturarea profilului  industrial al  regiunilor  în perspectiva aderării României  la 
Uniunea  Europeană,  autori:  Păuna  Carmen,  Frentz  Gabriela, 
Dumitrescu Ileana 

Impactul procesului de integrare europeană asupra dezvoltării regionale în România 
– zonele speciale de dezvoltare, autori: Jula Dorin, Jula Nicoleta, Ailenei 
Dorel,  Platon  Victor,  Păuna  Carmen,  Frentz  Gabriela,  Antonescu 
Daniela, Constantin Luminița, Gârbovean Ananie 

 II. SOCIETATEA INFORMAȚIONALĂ ŞI NOUA ECONOMIE 

Posibile  ajustări  conceptual‐metodologice  în  ştiința  economică,  în  contextul 
extinderii SI‐SC autori: Albu Lucian‐Liviu, Chilian Nona 
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LISTA CĂRȚILOR APĂRUTE 
ÎN EDITURI STRĂINE 

National HUMAN development  report – Romania 2000. The  Implications of  the 
Process  of  EU  Accession  for  Human  Development,  United  Nations 
Development  Programme,  UNDP  Country  Office  Romania, 
Vanemonde  intrade  (ISBN  973‐0‐02354‐9),  154  pagini,  2001, 
Berthin  Gerardo,  Albu  Lucian‐Liviu,  Chera  Ionel,  Chirca 
Constantin,  Dinculescu  Victor,  Ionete  Constantin, Mihai  Stefan, 
Ioan‐Franc Valeriu, Zamfir Catalin, And Zaman Gheorghe 

Monografia  sectorului  de  locuire  în  România  (Country  Profile  of  România), 
Comisia  Economică  pentru  Europa, Națiunile Unite, New  York, 
Geneva,  2001,  ediție  în  limba  engleză  elaborată  în  cadrul  unui 
colectiv  interdisciplinar  național  şi  internațional  la  inițiativa 
Ministerului  Lucrărilor  Publice,  Transporturilor  şi  Locuinței  şi  a 
Urban Proiect  şi realizată cu sprijinul Comitetului pentru Aşezări 
Umane  CEE‐ONU‐Geneva,  Geneva,  Bucureşti,  2001,  Pauna 
Carmen Beatrice 

Building  a non‐linear  structural var model:  the  case  of Romania, Final Report, 
ACE‐PHARE‐F, CEES, University of Leicester, Leicester, Brussels, 
98 pagini, September 2001, Agapie Adriana 

Economic  impact  of  political  cycles  ‐  the  relevance  of  european  experiences  for 
Romania, Final Report, ACE‐PHARE‐F, ROSES, University of Paris 
– I, Sorbonne, Paris, 78 pagini, July 2001, Jula Dorin 

Financing  the  small  and medium  size  interprices  in  South‐East  Europe,  Final 
Report, USAID, NEW YORK, June 2001, Cimpoeaşu Mihaela 

LISTA CĂRȚILOR APĂRUTE ÎN EDITURI DIN ȚARĂ 

Study  of  Informal  Economy  in  Romania,  CEROPE,  IRIS  Center,  USAID, 
Bucureşti,  108  pagini,  septembrie  2001,  Albu  Lucian‐Liviu, 
Târhoacă Cornel (coordonatori) 
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Modelare,  econometrie  şi  prognoză,  Editura  Fundației  Ateneul  Român, 
Bucureşti, 2001, Jula Dorin 

Alternative  ale  inflației  de  bază  în  România,  Studii  şi  Cercetări,  Academia 
Română,  INCE,  CIDE,  Bucureşti,  75  pagini,  decembrie  2001, 
Pelinescu  Elena  (coordonator),  Albu  Lucian‐Liviu,  Scutaru 
Cornelia, Chilian Nona 

Inflație‐Sustenabilitate‐Integrare,  ESEN  2,  volumul  10,  Academia  Română, 
Secția  de  Ştiințe  Economice,  INCE, CIDE,  Bucureşti,  103  pagini, 
decembrie  2001,  Albu  Lucian‐Liviu,  Pelinescu  Elena,  Scutaru 
Cornelia 

Contabilitatea națională ‐ concepte, metodologii, aplicații, Partea I, Seminarul de 
modelare  macroeconomică  (coord.:  acad.  DOBRESCU  Emilian), 
Academia Română,  INCE, CIDE, Bucureşti,  p.  1‐168,  septembrie 
2001, Ivan‐Ungureanu Clementina 

Contabilitatea națională ‐ concepte, metodologii, aplicații, Partea II, Seminarul de 
modelare  macroeconomică  (coord.:  acad.  DOBRESCU  Emilian), 
Academia Română, INCE, CIDE, Bucureşti, p. 169‐277, noiembrie 
2001, Ivan‐Ungureanu Clementina 

Macroeconomics,  Institute  for  Business  and  Public  Administration, 
ASEBUSS, Bucureşti, 201 pagini, 2001, Târhoacă Cornel 

Sistemul  german  “Corporate‐Governance”  –  Trecerea  de  la  orientarea  de  tip 
“Stakeholder” la cea de tip “Shareholder‐Value” (coordonare ştiințifică 
a  traducerii  lucrării  lui  Juergen Matthes,  în  colaborare),  Editura 
Expert,  Bucureşti,  2001  (depusă  spre  publicare),  Păuna  Carmen 
Beatrice 

Relansarea  zonelor  industriale  în  țara  noastră  ‐  cerință  a  dezvoltării  regionale 
durabile”  (coautor),  OECONOMICA,  Bucureşti,  110  pagini,  2001 
(depusă spre publicare), Păuna Carmen Beatrice 
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LISTA ARTICOLELOR ŞTIINȚIFICE APĂRUTE ÎN 
REVISTE DE SPECIALITATE DIN STRĂINĂTATE ŞI 
SEPARAT LISTA CAPITOLELOR DIN CĂRȚI 
APĂRUTE ÎN STRĂINĂTATE 

ARTICOLE:  

Capitole în volume editoriale: 

”Size and Determinants of the Romanian households’ informal economy”, 
în: Household  informal  economy  activities  in  candidate  countries:  size, 
determinants and  implications  for  the enlargement – empirical evidence 
from  Romania  and  Bulgaria,  (Coord.:  Kim  Byung‐Yeon),  Interim 
Report, ACE‐PHARE, University of Essex, Sofia, Essex, Brussels, p. 
5‐27,  May‐June,  2001,  Albu  Lucian‐Liviu,  Kim  Byung‐Yeon  şi 
Pelinescu Elena 

Lista articolelor ştiințifice apărute în revistele Academiei Române 

“Inflation‐Unemployment  Relationship  in  Transitional  Economies:  a 
Theoretical  and  Empirical  Investigation”,  în: Revue Roumaine  des 
Sciences Economiques ‐ Romanian Economic Review, Editura Academiei 
Române,  Tome  44, No.  1‐2,  Bucarest,  1999,  (apărut  în  noiembrie 
2001), p. 69‐116, Albu Lucian‐Liviu 

ʺSustenability of public debt:  a  theoretical  and  empirical  investigation,  in 
Romania,  în Revue Roumaine  des  Sciences  Economiques  ‐ Romanian 
Economic  Review,  Editura  Academiei  Române,  Tome  45,  No.  1‐2, 
Bucarest, 2000 (apărut în decembrie 2001),p. 101‐127, Albu Lucian‐
Liviu, Elena Pelinescu 

“A Dynamic Model  for  the Analysis  of Money Demand  and  Inflation  in 
Romania”,  în Revue Roumaine des Sciences Economiques  ‐ Romanian 
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Economic  Review,  Editura  Academiei  Române,  Tome  45,  No.  1‐2, 
Bucarest,  2000  (apărut  în  decembrie  2001)  p.  129‐168,  Pelinescu 
Elena, Scutaru Cornelia, 

”Modele  ale  ciclului  afacerilor  ‐ probleme  teoretice  şi  aplicații”,  în: Anale 
Institutul Național de Cercetări Economice, Academia Română, INCE, 
CIDE, Bucureşti, 32 pagini, 2001, Albu Lucian‐Liviu 

”Bounded  Rationality,  Very  Young  Financial  Markets  and  the  EU 
Enlargement”  în:  Anale  Institutul Național  de  Cercetări  Economice, 
Academia  Română,  INCE,  CIDE,  Bucureşti,  19  pagini,  2001, 
Agapie Adriana 

”Metode  de  evaluare  a  competitivității”,  în:  Anale  Institutul  Național  de 
Cercetări Economice, Academia Română,  INCE, CIDE, Bucureşti, 6 
pagini, 2001, Cimpoeaşu Mihaela 

”Paritatea  puterii  de  cumpărare”,  în: Anale  Institutul Național  de Cercetări 
Economice, Academia  Română,  INCE,  CIDE,  Bucureşti,  6  pagini, 
2001, Ivan Ungureanu Clementina 

“Monetarismul  ‐ abordare  teoretică şi aplicații: Cazul României”,  în Anale 
Institutul Național de Cercetări Economice, Academia Română, INCE, 
CIDE, Bucureşti, pagini, 2001, Pelinescu Elena 

”Tax  evasion  and  the  size  of  underground  economy:  a  theoretical  and 
empirical  investigation”,  în:  Romanian  Journal  of  Economic 
Forecasting,  1‐2,  Romanian  Academy,  National  Institute  of 
Economic Research,  Institute of Economic Forecasting, Bucharest, 
15 pagini, 2001, Albu Lucian‐Liviu 

”Short Term Forecasting For Six Macroeconomic Indicators”,  în: Romanian 
Journal of Economic Forecasting, 1‐2, Romanian Academy, National 
Institute of Economic Research, Institute of Economic Forecasting, 
Bucharest, 3 pagini, 2001, Albu Lucian‐Liviu, Pelinescu Elena 

”Evolution  of  Inflation‐Unemployment  Relationship  in  Perspective  of 
Romania’s  Adhering  to  EU”,  în:  Romanian  Journal  of  Economic 
Forecasting,  3‐4,  Romanian  Academy,  National  Institute  of 
Economic Research,  Institute of Economic Forecasting, Bucharest, 
18 pagini, 2001, Albu Lucian‐Liviu 
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”Short Term Forecasting For Six Macroeconomic Indicators”,  în: Romanian 
Journal of Economic Forecasting, 3‐4, Romanian Academy, National 
Institute of Economic Research, Institute of Economic Forecasting, 
Bucharest, 3 pagini, 2001, Albu Lucian‐Liviu, Pelinescu Elena 

”Convergence  of Repetitive  stochastic guesstimation  algoritm  on  a  linear 
regression problem” în: Romanian Journal of Economic Forecasting, 1‐
2, Romanian Academy, National  Institute of Economic Research, 
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Ionel 

“Industrial  Production”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  – 
Economic performance,  Institute  for Economic Forecasting,  Internet 
Securities Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian 
Economy, http://dp.securities.ro, 4 pag., mai 2001, Florescu Ionel 

“Industrial  Production”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  – 
Economic performance,  Institute  for Economic Forecasting,  Internet 
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Securities Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian 
Economy, http://dp.securities.ro, 4 pag., iunie 2001, Florescu Ionel 

“Industrial  Production”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  – 
Economic performance,  Institute  for Economic Forecasting,  Internet 
Securities Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian 
Economy, http://dp.securities.ro, 4 pag., iulie 2001, Florescu Ionel 

“Industrial  Production”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  – 
Economic performance,  Institute  for Economic Forecasting,  Internet 
Securities Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian 
Economy,  http://dp.securities.ro,  4  pag.,  august  2001,  Florescu 
Ionel 

“Industrial  Production”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  – 
Economic performance,  Institute  for Economic Forecasting,  Internet 
Securities Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian 
Economy, http://dp.securities.ro, 4 pag., septembrie 2001, Florescu 
Ionel 

“Industrial  Production”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  – 
Economic performance,  Institute  for Economic Forecasting,  Internet 
Securities Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian 
Economy, http://dp.securities.ro, 4 pag., octombrie 2001, Florescu 
Ionel 

“Industrial  Production”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  – 
Economic performance,  Institute  for Economic Forecasting,  Internet 
Securities Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian 
Economy, http://dp.securities.ro, 4 pag., noiembrie 2001, Florescu 
Ionel 

“Industrial  Production”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  – 
Economic  performance,  Institute  for  Economic  Forecasting,  Internet 
Securities  Inc.,  ISI Emerging Markets, Barometer of  the Romanian 
Economy,  http://dp.securities.ro,  4  pag.,  decembrie  2001,  Florescu 
Ionel 

“Agriculture”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  –  Economic 
performance, Institute for Economic Forecasting, Internet Securities 
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Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian Economy, 
http://dp.securities.ro, 8 pag., ianuarie 2001, Neculai Cristina 

“Agriculture”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  –  Economic 
performance, Institute for Economic Forecasting, Internet Securities 
Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian Economy, 
http://dp.securities.ro, 8 pag., februarie 2001, Neculai Cristina 

“Agriculture”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  –  Economic 
performance, Institute for Economic Forecasting, Internet Securities 
Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian Economy, 
http://dp.securities.ro, 8 pag., martie 2001, Neculai Cristina 

“Agriculture”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  –  Economic 
performance, Institute for Economic Forecasting, Internet Securities 
Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian Economy, 
http://dp.securities.ro, 8 pag., aprilie 2001, Neculai Cristina 

“Agriculture”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  –  Economic 
performance, Institute for Economic Forecasting, Internet Securities 
Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian Economy, 
http://dp.securities.ro, 8 pag., mai 2001, Neculai Cristina 

“Agriculture”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  –  Economic 
performance, Institute for Economic Forecasting, Internet Securities 
Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian Economy, 
http://dp.securities.ro, 8 pag., iunie 2001, Neculai Cristina 

“Agriculture”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  –  Economic 
performance, Institute for Economic Forecasting, Internet Securities 
Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian Economy, 
http://dp.securities.ro, 8 pag., iulie 2001, Neculai Cristina 

“Agriculture”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  –  Economic 
performance, Institute for Economic Forecasting, Internet Securities 
Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian Economy, 
http://dp.securities.ro, 8 pag., august 2001, Neculai Cristina 

“Agriculture”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  –  Economic 
performance, Institute for Economic Forecasting, Internet Securities 
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Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian Economy, 
http://dp.securities.ro, 8 pag., septembrie 2001, Neculai Cristina 

“Agriculture”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  –  Economic 
performance, Institute for Economic Forecasting, Internet Securities 
Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian Economy, 
http://dp.securities.ro, 8 pag., octombrie 2001, Neculai Cristina 

“Agriculture”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  –  Economic 
performance, Institute for Economic Forecasting, Internet Securities 
Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian Economy, 
http://dp.securities.ro, 8 pag., noiembrie 2001, Neculai Cristina 

“Agriculture”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  –  Economic 
performance, Institute for Economic Forecasting, Internet Securities 
Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian Economy, 
http://dp.securities.ro, 8 pag., decembrie 2001, Neculai Cristina 

“State  Budget”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  –  Economic 
performance, Institute for Economic Forecasting, Internet Securities 
Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian Economy, 
http://dp.securities.ro, 2 pag., octombrie 2001, Stănică Cristian 

“State  Budget”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  –  Economic 
performance, Institute for Economic Forecasting, Internet Securities 
Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian Economy, 
http://dp.securities.ro, 2 pag., noiembrie 2001, Stănică Cristian 

“State  Budget”,  Publication:  Institute  for  Economic  Forecasting  –  Economic 
performance, Institute for Economic Forecasting, Internet Securities 
Inc., ISI Emerging Markets, Barometer of the Romanian Economy, 
http://dp.securities.ro, 2 pag., decembrie 2001, Stănică Cristian 

LISTA GRANTURILOR OBȚINUTE  
DIN STRĂINĂTATE 

Household  informal  economy activities  in candidate countries: size, determinants 
and implications for the enlargement – empirical evidence from Romania 
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and Bulgaria, ACE‐PHARE‐98, Research Grant, University of Essex, 
University of Paris I ‐ ROSES, Institute for Economic Forecasting – 
Bucharest,  Institute  for  Statistics  ‐  Sofia,  2000‐2002, Kim  Byung‐
Yeon  (coord.),  Albu  Lucian‐Liviu,  Ivan‐Ungureanu  Clementina, 
Pelinescu Elena, Scutaru Cornelia, Regep Mihai  (şi alți cercetători 
şi profesori din Franța, Bulgaria şi România) 

Economic Impact of Political Cycles – The Relevance of European Experiences for 
Romania, ACE‐PHARE‐98, Fellowship Grant, University of Paris I, 
ROSES  ‐  Paris,  Institute  for  Economic  Forecasting  ‐  Bucharest, 
January‐July 2001, Jula Dorin 

Building a non‐linear structural VAR model: the case of Romania, ACE‐PHARE‐
98,  Fellowship  Grant,  University  of  Leicester,  CEES  ‐  Leicester, 
Institute  for  Economic  Forecasting  ‐  Bucharest, April‐September 
2001, Agapie Adriana 

European Integration, Regional Specialisation and Location of Industrial Activity 
in Accession Countries, ACE‐PHARE‐98, Research Grant, coordonat 
de  Zentrum  fur  Europaische  Integrationsforschung  (ZEI),  Bonn, 
Institute  for Economic Forecasting  ‐ Bucharest,  2000‐2002, Pauna 
Carmen Beatrice  (împreună  cu  alți  cercetători din Olanda,  Italia, 
Bulgaria, Estonia, Ungaria şi România) 

Habitat Monograph  in  Romania  –  Country  profile,  coordonat  de  Comitetul 
pentru Asezari Umane CEE‐ONU‐Geneva,  Institute  for Economic 
Forecasting  ‐  Bucharest,  2001‐2002,  Pauna  Carmen  Beatrice 
împreună cu alți cercetători occidentali şi din România) 

Study  of  Informal  Economy  in  Romania,  USAID,  IRIS  Center,  CEROPE, 
Institute  for  Economic  Forecasting,  Bucureşti,  2000‐2001,  Albu 
Lucian‐Liviu, Târhoacă Cornel  (coordonatori), Dobrescu Emilian, 
Daianu Daniel, Doltu Claudiu, Ivan‐Ungureanu Clementina ş.a. 

Exigențele transpunerii  in România a  legislației UE cu privire la lupta împotriva 
criminalității  economico‐financiare,  Grant  de  cercetare  şi  studii 
privind politicile de pre‐aderare  şi evaluarea  impactului aderării, 
UE,  Institutul  European  din  România,  Institutul  de  Prognoza 
Economica, Bucureşti, 2001‐2002, Albu Lucian‐Liviu (împreună cu 
alți cercetători din România şi Franța) 
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Compatibilitatea  dintre  regimul  zonelor  speciale  de  dezvoltare  din  Romania  şi 
politica UE de  ajutoare de  stat, Grant de  cercetare  şi  studii privind 
politicile  de  pre‐aderare  şi  evaluarea  impactului  aderării,  UE, 
Institutul  European  din  România,  Institutul  de  Prognoză 
Economică,  Bucureşti,  2001‐2002,  Pauna  Carmen  Beatrice 
(împreună cu alți cercetători occidentali şi din România) 

Impactul politicii de coeziune sociala asupra dezvoltarii economice şi sociale regionale 
a  României,  Grant  de  cercetare  şi  studii  privind  politicile  de  pre‐
aderare  şi  evaluarea  impactului  aderării, UE,  Institutul  European 
din  România,  Institutul  de  Prognoză  Economică,  Bucureşti,  2001‐
2002,  Jula  Dorin  (împreună  cu  alți  cercetători  occidentali  şi  din 
România) 

Modificări  structurale  şi performanța  economică  in România, Grant de cercetare, 
World Bank, CEROPE, Institutul de Prognoza Economica, Bucureşti, 
2001‐2002,  Albu  Lucian‐Liviu,  Pelinescu  Elena,  Târhoacă  Cornel 
(împreună cu alți cercetători români şi occidentali) 

LISTA GRANTURILOR OBȚINUTE ÎN ȚARĂ 
(ACADEMIA ROMÂNĂ ŞI MEC) 

Alternative  ale  determinării  inflației  de  bază  în România, Grant  al Academiei 
Romane,  Institutul  de  Prognoza  Economica,  Bucureşti,  2001, 
Pelinescu  Elena  (coordonator),  Lucian‐Liviu  Albu,  Scutaru 
Cornelia, Chilian Nona 

“Comparabilitate economică şi tendințe previzibile în evoluția consumului 
populației din România“ (proiect‐faza 2001), Corelația dintre cererea 
şi oferta bunurilor de consum pentru populație  în condițiile specifice ale 
tranziției,  Grant  tip  C&D  al Ministerului  Educației  şi  Cercetării, 
Institutul  de  Prognoza  Economică,  Bucureşti,  2001,  Iordan 
Marioara  (coordonator),  Desmireanu  Ionel,  Jula  Dorin,  Stanica 
Cristian, Sumedrea Alin 

Posibilități  de  adaptare  a  legislației  europene  privind  standardele  de  mediu  şi 
incidența acestora asupra produselor agrosilvice, Grant al Ministerului 
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Educației  şi  Cercetării,  Institutul  de  Prognoza  Economica, 
Bucureşti,  2001,  Iordan  Marioara  (coordonator  ştiințific),  Elena 
Lazar (titular grant tip S) 

 

LISTA CONTRACTELOR EXTRABUGETARE 

Contract  de  colaborare  şi  prestări  servicii  ştiințifice  intre  IPE  şi  firma ”Internet 
Securities  Inc.,  ISI  Emerging Markets”  (începând  din  1999)  pentru 
editarea  lunară  a  trei  pagini  WEB  pe  site‐ul  acestei  firme 
internaționale, prin publicarea de: 

• prognoze  pe  termen  scurt  (autori din  IPE: Albu Lucian‐Liviu, 
Pelinescu  Elena,  Scutaru  Cornelia),  Publication: Macroeconomic 
Analysis and Forecasts; 

• studii  şi  articole  ştiințifice  ale unor autori prestigioşi din  țară  şi 
străinătate  (autori  din  IPE  in  anul  2001:  Albu  Lucian‐Liviu, 
Pelinescu Elena, Scutaru Cornelia, Chilian Nona, Pauna Carmen, 
Dumitrescu  Elena,  Iordan Marioara,  Regep Mihai),  Publication: 
Economic Performance Evolution in Transitional Systems; 

• analize privind performantele economiei româneşti (autori doar 
din  IPE:  Scutaru  Cornelia,  Pelinescu  Elena,  Iordan Marioara, 
Chilian Nona,  Cimpoeasu Mihaela,  Stanica  Cristian,  Florescu 
Ionel,  Neculai  Cristina),  Publication:  The  Barometer  of  the 
Romanian Economy. 

Contract obținut de către consorțiul INCE‐IPE, în urma licitației de proiecte 
de  cercetare  din  Planul  Național  de  Cercetare  ‐  Cercetare 
Fundamentală  de  Interes  Socio‐Economic  şi  Cultural  (CERES), 
Fundamentarea dezvoltării durabile in economia României in perspectiva 
pregătirii  aderării  la  UE  –  Proiect‐faza  2001:  ”Dezbaterea  şi 
definitivarea  metodologiei  şi  a  instrumentarului  de  cercetare” 
(autori: Albu Lucian‐Liviu, Pelinescu Elena) 



INSTITUTUL DE 
CERCETARE A 

CALITĂȚII VIEȚII 
 

 

LISTA LUCRĂRILOR ELABORATE ÎN CURSUL 
ANULUI 2001 ÎN CADRUL FIECĂREI TEME DE 
CERCETARE 

Probleme  şi riscuri  în societatea românească şi politici sociale de răspuns  ‐ coord. 
prof.dr.  Cătălin  Zamfir,  Carte:  ʺThe  Role  of  the  State,  Womenʹs 
Organizations  and  the  Internațional Communityʺ,  INSTRAW  (R. 
Dominicană), C. Zamfir (coautor). 

Carte:  Situația  sărăciei  în  România:  cauzele  sărăciei,  evaluarea  politicilor  anti‐
sărăcie,  direcții  de  acțiune  pentru  combaterea  sărăciei,  ICCV‐PNUD, 
2001,  coord  C.  Zamfir,  K.  Postill,  R.  Stan.  Autori:  C.  Zamfir,  I. 
Mărginean, A.N.Dan,  S.  Ilie,  Luana  Pop,  Lucian  Pop, M.  preda, 
Gh. Socol, M. Stanciu, M. Teodorescu, B. Voicu. Colaboratori: D. 
Arpinte, L. Bălănescu, C. Doboş, S. Preda, M. Preotesi, C. Raicu, M. 
Şerban M. Voicu,  S.V. Răduțiu  (ediție  în  limba  română  şi  limba 
engleză). 

Carte: Economia informală în România, ICCV ‐ UNDP 2001, coord. C. Zamfir, 
K. Postill şi R. Stan. Autori: M. Stănculescu şi S.Ilie (ediție în limba 
română şi în limba engleză). 

Carte: The European Values Study: The Third Wave, Lock Halman, EVS, Worc 
Tilburg, University, 2001, Autori: C. Zamfir, L. Pop, M. Voicu. 
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Carte: Dicționar de politici sociale, coord. L. Pop, Ed. Expert 2001 (în curs de 
apariție). 

Carte:  Situația  populației  de  romi  din România, Ed. Expert  2001  (în  curs de 
apariție), Autori: C. Zamfir  (coorodnator), M. Voicu, B. Voicu, M. 
Surdu, S. Cace, S. Ilie, M. Şerban, A. Dan. 

Carte: Valori ale tranziției. Tranziția valorilor, Ed. Polirom, 2001 (sub tipar), L. 
Pop (coord.), M. Voicu. 

Capitol  în  carte: Wanderungsbewegungen  und Wanderabsichten  der Roma,  in 
Rumanien în Friederich Ebet Stiftung ‐ Verdamnt zu Marginalitat? Die 
Roma  în  Rumanien,  Verlag  InterGraf  Reşița,  2001,  autor  Mălina 
Voicu 

Capitol  în  carte:  Volunteering  in  Romania:  a  rara  avis, Autor M. Voicu,  B. 
Voicu în Lock Halman şi P. Dekker (coord.), ʺVolunteering Values 
and Diversity: Participation in Valuntary Work in Cross ‐ national 
and  Longitudinalş  Perspectiveʺ,  Kluwer  Publishires  (în  curs  de 
apariție în 2002). 

Raport: Evaluarea globală a  impactului politicilor sociale asupra sărăciei, coord. 
C. Zamfir. Lucrarea urmează a fi prezentată în cadrul CASPIS. 

Raport: Copilul  în  situație de  risc. Diagnoza  situației  şi  evaluarea politicilor de 
protecție,  Raport  susținut  în  cadrul  lucrărilor CASPIS. Autori: C. 
Zamfir (coord.) şi M. Preda. 

Raport: Principii de organizare ale noului Sistem de servicii de asistență socială, 
material difuzat la ministerele interesate din cadrul CASPIS. 

Raport: Status of rural woman  in Romaniaʺm pentru UNDP, 2001, autori: M. 
Voicu, M. Şerban. 

Raport:  Raportul  Național  al  Dezvoltării  Umane,  autor  G.  Berthin,  PNUD, 
2001,  (ediție  în  limba  română  şi  liba  engleză),  C.  Zamfir 
(colaborator), (154 pag). 

Raport de cercetare: Tranziția postcomunistă ‐ o situație de incertitudine, autor 
M. Surdu, în curs de publicare în Revista de Cercetări Sociale nr1/2 
2002. 
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Raport de cercetare: Assesing the causes of counties disparities in RSDF project 
proposals, autori: M. Voicu, B. Voicu, A. Dan, M. Şerban. 

Raport  de  cercetare:  Economic  Empowerment  of Women  in  Rural Areas, M. 
Voicu ‐ coordonator, M. Şerban 

Raport  de  cercetare:  Societatea  românească  la  început  de  mileniu:  probleme, 
riscuri, strategii de dezvoltare socială. Autor: A. Zamfir (coord.), N.A. 
Dan, C. Ion, D. Nițulescu, R. Noica, B. Voicu, M. Şerban, S. Preda, 
M. Surdu, S.R. Vonica, L. Pop, A. Lazăr, L. Bălănescu, M. Preotesi, 
C. Doboş, C. Raicu. 

Studiu:  Punctele  critice  ale  politicii  sociale  în  România.  Autor:  C.  Zamfir, 
ANALE, INCE, col. 43, nr. 2/2001. 

Studiu: Conceptul de politică socială. Autor: N.A. Dan, ANALE, INCE, vol.43, 
nr. 2/2001. 

Studiu: Şomerii: politici de sprijin. Autor: C. Rughiniş, ANALE, INCE, vol. 43, 
nr. 2/2001. 

Studiu: Nevoia de  locuințe  în România. Autori: B. Voicu, R. Noica, ANALE, 
INCE, vol. 43, nr. 2/2001. 

Studiu:  Probleme  sociale  asociate  mediului  urban.  Autor:  D.C.  Nițulescu, 
ANALE, INCE, vol. 43, nr. 2/2001. 

Studiu:  Proiectare  instituțională  a  sistemului  național  de  asistență  socială, 
lucrarea prezentată  în  cadrul CASPIS,  autori: C. Zamfir  (coord.), 
D. Arpinte. Contribuție  la definitivarea Legii Sistemului Național 
de Asistență Socială. 

Articol: Schimbare de paradigmă în guvernare. de ce sunt nemulțumiți românii de 
viața  politică?  Autor:  C.  Zamfir,  în  Revista  România  Socială,  nr. 
1/2001. 

Articol: Națiune  şi  etnie:  o  nouă  perspectivă  după  11  Septembrie,  în  Revista 
România Socială, nr. 2/2001. 

Articol:  Sustenabilitatea  descentralizării  şi  marketizării  învățământului  rural, 
autor B. Voicu, în Revista Calitatea Vieții nr. 1‐4/2000. 

Articol:  Practici  pozitive  în  comunitățile  de  rromi,  autor  C.  Tudor,  Revista 
Calitatea Vieții nr. 1‐4/200. 
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Articol: A Critique of  Inglehartʹs Theory of Postmaterialism, autor C. Tufiş,  în 
Revista de Cercetări Sociale nr. 3‐4/2000. 

 

Diagnoza anuală a calității vieții, coord. prof.dr. Ioan Mărginean 

Volum: Calitatea vieții  în România (coord. I. Mărginean şi A. Bălaşa), autor: 
Gh. Socol, M. Dumitru, L. Urse, M. Stanciu, A. Mihăilescu, A.M. 
Preoteasa, S. Cace, apariție 2002. 

Carte: Cercetări  cu  privire  la minoritatea  romă, NIP, ONR, UE,  ICCV,  2001, 
autori I. Mărginean (coord), A.M. Preoteasa, I. Precupețu, S. Cace 
(ediție în limba română şi limba engleză). 

Studiu:  Puncte  critice  ale  finanțării  politicilor  sociale  în  România,  autor  I. 
Mărginean, ANALE, INCE, vol. 43, nr. 2/2001. 

Studiu: Şomajul  în România  între politici  sociale  şi consecințe, autor: S. Cace,,  
ANALE, INCE, vol. 43, nr. 2/2001. 

Studiu:  Familiile monoparentale  în  România  ‐  situația  socio  economică,  autor 
Diana Cristina Dumitru,,  ANALE, INCE, vol. 43, nr. 2/2001. 

Studiu: Noul management administrativ, autor C. Ion,  ANALE, INCE, vol. 43, 
nr. 2/2001 

 Studiu: Analiza comparativă a  finanțării politicilor sociale  ‐ România  ‐  țările  în 
tranziție  ‐  țările  UE.  Raport  prezentat  în  cadrul  CASPIS.  I. 
Mărginean  (coord.),  D.  Arpinte,  L.  Bălănescu,  C.  Bădescu,  C. 
Doboş,  A.  Mihăilescu,  S.  Preda,  M  Preotesi,  M.  Stanciu,  M. 
Teodorescu. 

Raport: Traficul de fete şi tinere femei, coord. M. Dumitru, lucrare predată la 
Organizația Internațională pentru Migrație. 

Raport:  Reformă  în  învățământul  primar  şi  gimnazial,  I.  Mărginean 
coordonator  împreună cu L. Vlăsceanu, A. Miroiu, A. Nicolau, D. 
Potolea. 

Raport:  Indicatori de monitorizare a situației romilor, coord. S. Cace, B Voicu. 
M. Voicu. 

Raport  regional: Populația de  romi  (coord. A.M. Petrescu),  I. Mărginean, S. 
Cace. 
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Articol:  Oportunitatea  politicilor  demografice  în  România,  I.  Mărginean,  în 
Revista Calitatea Vieții nr. 3‐4/2000. 

Articol:  Reflectarea  problemelor  sociale  în  presa  scrisă,  G. Neagu  în  Revista 
Calitatea Vieții nr. 3‐4/2000. 

Articol:  Studii  privind  guvernarea  democratică,  G.  Neagu,  în  Revista  de 
Cercetări Sociale nr. 3‐4/2000 

Articol:  Clasa  mijlocie  în  fostele  țări  socialiste,  I. Mărginean  în  Revista  de 
Cercetări Sociale nr. 3‐4/2000 

Articol:  Riscul  victimizării  şi  vulnerabilitatea  populației  la  diferite  tipuri  de 
infracționalitate,  în  Revista  România  Socială  nr.  3/2001,  autor  I. 
Bădescu (G. Iulian) 

 
Noile clase sociale şi stiluri de viață, coord. dr. L. Urse 

Raport de cercetare: Noile clase sociale şi stiluri de viață, autor L. Urse. 

 

Baza de date cu cercetări şi indicatori ai calității vieții ‐ coord. A. Duşa 

Studiu:  Arhiva  Română  de  Date  Sociale  ‐  baza  de  date  sociale  în  curs  de 
constituire ‐ coord. A. Duşa. 

Raport  de  cercetare:  Baza  de  date  cu  indicatorii  calității  vieții,  autor  Şt. 
Ştefănescu 

 
Impactul economic şi social al îmbătrânirii populației din România ‐ coord. dr. A. 

Bălaşa 

Raport de  cercetare:  Impactul  economic  şi  social  al  îmbătrânirii  populației  din 
România, A. Bălaşa (coord.), A. Mihăilescu, A.M. Preoteasa 

Studiu: Relațiile interetnice în România, autor A. Bălaşa, ANALE, INCE, vol. 
43, nr. 2/2001 

Articol: Diagnoza calității vieții populației vârstnice, autor: A. Bălaşa, în revista 
Calitatea Vieții nr. 1‐2/2000 
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Stiluri de viață  la comunitatea elenă din România. Influența lor asupra modelelor 
culturale româneşti ‐ coord. M. Gârlan 

Raport  de  cercetare:  Stiluri  de  viață  la  comunitatea  elenă  din  România, M. 
Gârlan. 

Studiu: Minorități musulmane în România la sfârşitul secolului XX, M. Gârlan, 
ANALE, INCE, vol. 43, nr. 2/2001 

 

Influența  politicilor  şcolare  asupra  proceselor  de  modernizare  în  parametrii 
europeni din România 1848 ‐ 2000 ‐ coord. D.C. Rădulescu 

Raport  de  cercetare:  Influența  politicilor  şcolare  asupra  proceselor  de 
modernizare  în  parametrii  europeni  din România  1848  –  2000,  autor 
D.C. Rădulescu 

Studiu:  Interetnicitate  şi  demografie  în România  din  perspectivă  istorică,  autor 
D.C. Rădulescu, ANALE, INCE, vol. 43, nr. 2/2001. 

Studiu: Reforma  în  învățământ,  coord. B. Voicu,  lucrare predată  la Centrul 
ʺEducația 2000ʺ. 

 
Percepția  problemelor  sociale  şi  programe  de  intervenție  în România  ‐  coord. M 

Voicu  

Studiu: Reprezentări  asupra  funcțiilor  sociale  ale  statului, M. Voicu, ANALE, 
INCE, vol. 43, nr. 2/2001 

Raport  de  cercetare:  Percepția  problemelor  sociale  şi  actorilor  implicați  în 
rezolvarea lor, coord. M. Voicu şi alții. 

Articol:  Egalitate,  inegalitate  şi  roluri  tradiționale  ‐  O  analiză  comparativă  a 
valorilor  implicate  în  legitimarea  politicilor  de  suport  pentru  femei  în 
țările europene, M. Voicu şi alții 

Articol: Modernitate religioasă în societatea românească  

Articol:  Conceptul  de  valoare,  în  vol.  ʺValori  ale  tranziției.  Tranziția 
valorilorʺ, L. Pop (coord.), Ed. Polirom, 2001. 
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Impozitul pe venitul global. Efecte asupra nivelului de  trai din România  ‐ coord. 
Simona Ilie 

Raport de cercetare: Impozitul pe venitul global. Efecte asupra nivelului de trai 
al populației,:S. Ilie (coord.), M. Teodorescu. 

Articol: Aspecte metodologice privind analiza distribuției veniturilor populației, S. 
Ilie în Revista Calitatea Vieții nr. 1‐4/2000. 

 

Legislație, instituții practici privind asigurarea calității ofertei de bunuri şi servicii 
pentru  populația  din  România  ‐  coord.  dr.  M.  Stanciu,  Raport  de 
cercetare:  ʺProblema  cheltuielilor  obligatorii  ale  familiilor  care 
locuiesc  la blocʺ  ‐ M. Stanciu  (coord.),   A. Mihăilescu, S.  Ilie,  (60 
pag.). 

Carte:  Structuri  moderne  ale  consumului  european,  Ed.  Genicod,  2001  (278 
pag.), M. Stanciu. 

Studiu: România în contextul principalelor tendințe social‐economice europene din 
anii ʹ90,  ANALE, INCE, vol. 43, nr. 2/2001, M. Stanciu (21 pag.) 

Raport de cercetare: Impactul sărăciei asupra calității vieții copiilor  ‐ Soluții de 
atenuare, M. Stanciu (coord.), A. Mihăilescu, M. Teodorescu. 

 

Reuşita în carieră ‐ factor al calității vieții ‐ coord. dr. M. Moldoveanu 

Raport de cercetare: Reuşita în carieră ‐ factor al calității vieții, M. Moldoveanu 

Studiu:  Respectarea  drepturilor  sociale,  autor M. Moldoveanu,  în  Probleme 
Economice nr. 25‐26/2001 (55 pag.) 

 

Procese  şi  tendințe  în  agricultura  României  şi  implicațiile  socio‐economice  ale 
acestora ‐ coord. Gh. Socol 

Studiu:  Exploatația  familială  şi  perspectivele  ei  în  agricultura  României,  Gh. 
Socol, ANALE, INCE, vol43. nr. 2/2001 

Raport de cercetare: Procese  şi  tendințe  în agricultura României  şi  implicațiile 
socio‐economice ale acestora, Gh. Socol, A. Mihăilescu 
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Articol: Agricultura românească între comunism şi capitalism sălbatec, în Revista 
România Socială nr. 1/2001, I. Bădescu (Grigore Iulian) 

 

Influența habitatului calității vieții populației din România ‐ coord. D. Chiriac 

Raport de cercetare: Apa ‐ resursă vitală a calității vieții, D. Chiriac (coord.), C. 
Humă. 

Studiu:  Dimensiunea  impactului  socio‐economic  al  dezastrelor  provocate  de 
inundații  în  România  anilor  ʹ90,  D.  Chiriac,  C.  Humă,  M. 
Moldoveanu, ANALE, INCE, vol.43, nr. 2/2001.  

Articol:  Dezvoltarea  comunitară  rurală  a  zonei  metropolitane  Bucureşti,  D. 
Chiriac, M.S. Stănculescu, C. Humă,  în Revista Calitatea Vieții nr. 
1‐4/2000. 

 

Nivelurile  minime  de  trai  în  condițiile  actuale  din  România  ‐  coord.  dr.  A. 
Mihăilescu 

Raport de cercetare: Nivelurile minime de trai în condițiile actuale din România, 
A. Mihăilescu. 

Studiu:  Dileme  ale  politicilor  sociale  referitoare  la  generațiile  extreme  din 
România,  în  perioada  tranziției,  Gh.  Barbu,  A.  Mihăilescu,  C. 
Priscăcaru, ANALE, INCE, vol.43, nr. 2/2001.  

Articol:  Aspecte  ale  standardului  de  viață  în  România  ultimilor  10  ani,  A. 
Mihăilescu, în Revista Calitatea Vieții, nr. 1‐4/2000  

LISTA PROGRAMELOR PRIORITARE  
ALE ACADEMIEI ROMÂNE OBȚINUTE  
ŞI REALIZATE DE INSTITUT 

Evaluarea  stării  sociale  în  România.  Situația  societății  româneşti:  probleme, 
riscuri, direcții de dezvoltare, Prof.dr. C. Zamfir 
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LISTA CĂRȚILOR APĂRUTE ÎN EDITURI STRĂINE 

Engendering the political agenda: The Role of The State, Womenʹs Organizations 
and  the  International  Community  (313  pag.),  INSTRAW,  Santo 
Domingo, Dominican Republic, 2000, C. Zamfir (coautor) 

European Values Survey ‐ The Source book (565 pag.), Tilburg University Press, 
Tilburg,  2001,  L.  Holman  (coord.),  C.  Zamfir, M.  Voicu,  L.Pop 
(coautori) 

Housing  Sector  in  Romania  (70  pag.)  (Raport),  Economic  Comunision  for 
Europe Geneva, UNO, New York, R. Noica (consultant) 

Monografia  Sectorului  de  Locuințe.  România  (70  pag.),  Comisia  Economică 
pentru Europa Geneva, ONU, New York,, R. Noica (consultant) 

LISTA CĂRȚILOR APĂRUTE ÎN EDITURI DIN ȚARĂ 

Situația  sărăciei  în România: Cauzele  sărăciei;  evaluarea  politicilor  anti‐sărăcie; 
Direcții  de  acțiune  pentru  combaterea  sărăciei  (55  pag.,  format A4), 
PNUD,  ICCV,  2001,  C.  Zamfir  (şi  coord.), K.  Postill  (coord.),  R. 
Stan (coord.), I. Mărginean, A.N.Dan, S. Ilie, M. Preda, Luana Pop, 
Lucian Pop, Gh. Socol, M. Stanciu, M. Teodorescu, B. Voicu 

Poverty in Romania: Causes, Anti‐Poverty Policies, Recommendations for Action, 
(55 pag.  format A4), UNDP,  IQL,  2001, C. Zamfir  (şi  coord.), K. 
Postill (coord.), R. Stan (coord.), I. Mărginean, A.N.Dan, S. Ilie, M. 
Preda,  Luana  Pop,  Lucian  Pop,  Gh.  Socol,  M.  Stanciu,  M. 
Teodorescu, B. Voicu 

Economia  informală  în România (50 pag. format A.4), PNUD, ICCV, 2001, C. 
Zamfir  (coord.),  K.  Postill  (coord.),  R.  Stan  (coord.),  M.S. 
Stănculescu, S. Ilie 

Informal sector in Romania (50 pag., format A.4), UNDP, IQL, 2001, C. Zamfir 
(coord.), K. Postill  (coord.), R.  Stan  (coord.), M.S.  Stănculescu,  S. 
Ilie 
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Raportul Național al Dezvoltării Umane, România 2000, (154 pag., format A.4), 
PNUD, 2001, G. Bethin (autor), C. Zamfir (colaborator) 

National Raport of Human Develpoment, Romania 2000  (154 pag.,  format A.4), 
UNDP, 2001, G. Bethin (autor), C. Zamfir (colaborator) 

Cercetări cu privire la minoritatea romă (79 pag., format A.4), Editura Expert, 
2001, I. Mărginean (şi coord.), A.M. Preoteasa, I. Precupețu, S. Cace 

Research  on  the  Roma  (79  pag.,  format  A.4),  Editura  Expert,  2001,  I. 
Mărginean (şi coord.), A.M. Preoteasa, I. Precupețu, S. Cace 

Sărăcia  şi sistemul de protecție socială  (245 pag.), POLIROM, Bucureşti, 2001, 
L. Pop, C.M. Teşliuc, E.D. Teşliuc 

Structuri moderne ale consumului european (278 pag.), Editura Genicod, 2001, 
M. Stanciu 

Institutul  de  Cercetare  a  Calității  Vieții  ‐  10  ani  de  la  înființare  (263  pag.), 
ANALE,  vol.43,  nr.  2/2001  CIDE,  C.  Zamfir,  A.  Bălaşa,  I. 
Mărgienan,  A.N.Dan,  M.  Stanciu,  R  Noica,  C.D.  Nițulescu,  M. 
Voicu, B. Voicu, A. Mihăilescu, Gh. Barbu, C. Prisăcaru, M. Gârlan, 
N.D.  Rădulescu,  C.  Rughiniş,  Gh.  Socol,  S.  Cace,  C.  Ion,  D.C. 
Dumitru  

Status of rural women in Romania (50 pag.) (Raport), UNDP Bucureşti, 2001, 
M. Voicu, M. Şerban 

Situația  femeilor  din  ruralul  românesc  (50  pag.)  (Raport),  PNUD  Bucureşti, 
2001, M. Voicu, M. Şerban 

Feasibility Study on the continuation and extension of the structural reform of the 
Vocational Education and Trining (VET) within the Educational System 
of Romania. The  present  situation  and  sector  policy  frecommendations 
(145  pag.)  (Raport),  Romanian  National  Observatory,  European 
Training Foundation (NOR şi ETF), B. Voicu (coautor), M. Balica, I. 
Horga 

Dicționar de Politici Sociale (800 pag.), Ed. Expert (cu apariție în 2001), L. Pop 
(coord.), B. Voicu, M. Voicu, S. Ilie, M. Teodorescu, R. Noica ş.a. 

Situația populației de  romi din România, Ed. Expert  (cu apariție  în 2001), C. 
Zamfir,  M. Preda (coord.), M. Voicu, B. Voicu, M. Şerban ş.a. 
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Valori  ale  tranziției. Tranziția valorilor, Ed. Polirom  (cu apariție  în 2001), L. 
Pop (coord.), M. Voicu, B. Voicu, M. Şerban 

LISTA ARTICOLELOR ŞTIINȚIFICE APĂRUTE ÎN 
REVISTE DE SPECIALITATE DIN STRĂINĂTATE 

Social  support  for Democracy  (10  pag.), Central  European  Political  Science 
Review  vol.II/1/2001  (Quaterly  of  Central  European  Political 
Science Association), I. Mărginean 

LISTA ARTICOLELOR ŞTIINȚIFICE APĂRUTE  
ÎN REVISTELE ACADEMIEI ROMÂNE 

Modelare  culturală a  spațiului urban  (19 pag.), Revista Calitatea Vieții nr. 3‐
4/1999, Ed. Academiei Române, D. Chiriac 

Costurile  sociale  ale  tranziției  din  anii  ʹ90  în  țările  europene  şi CSI  (10 pag.), 
Revista Calitatea Vieții  nr.  3‐4/1999,  Ed. Academiei Române, M. 
Stanciu 

Identitate  etnică  şi dinamică  relațională  în cartierul Zăbrăuți  (16 pag.), Revista 
Calitatea Vieții nr. 3‐4/1999, Ed. Academiei Române, D. Irimia 

Mananging complex networks ‐ Strategies for the Public Sector (3 pag.), Revista 
Calitatea Vieții nr. 3‐4/1999, Ed. Academiei Române, C. Ion 

LISTA ARTICOLELOR ŞTIINȚIFICE APĂRUTE  
ÎN REVISTE DIN SPECIALITATE DIN ȚARĂ 

Schimbare de paradigmă  în guvernare. De ce sunt nemulțumiți românii de viața 
politică, Revista Română Socială nr. 1/2001, C. Zamfir 
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Națiune şi etnie: o nouă perspectivă după 11 septembrie, Revista Română Socială 
nr. 1/2001, C. Zamfir 

Suport  declarativ  şi  respingere  afectivă  (25  pag.),  Revista  Sociologie 
Românească nr. 2/1999, M. Voicu 

Punctele critice ale politicii sociale în România (7 pag.), ANALE, nr. 2/2001, C. 
Zamfir 

România în contextul principalelor tendințe social‐economice europene din anii ʹ90 
(22 pag.), ANALE, nr. 2/2001, M. Stanciu 

Exploatația  familială  şi  perspectivelor  ei  în  agricultura  României  (12  pag.), 
ANALE, nr. 2/2001, Gh. Socol 

Reprezentări asupra funcțiilor sociale ale statului (25 pag.), ANALE, nr. 2/2001, 
M. Voicu 

Conceptul de politică socială (17 pag.), ANALE, nr. 2/2001, A. Dan 

Puncte critice ale  finanțării politicilor sociale  în România  (9 pag.), ANALE, nr. 
2/2001, I. Mărginean 

Şomerii: Politici de sprijin (14 pag.), ANALE, nr. 2/2001, C.Rughiniş 

Şomajul  în  România  între  politic  sociale  şi  consecințe  (17  pag.), ANALE,  nr. 
2/2001, S. Cace 

Nevoia  de  locuințe  în  România  (29  pag.), ANALE,  nr.  2/2001,  B. Voicu,  R. 
Noica 

Dileme  ale  politicilor  sociale  referitoare  la  generațiile  extreme  din  România,  în 
perioada  tranziției  (7  pag.),  ANALE,  nr.  2/2001,  Gh.  Barbu,  A. 
Mihăilescu, C. Prisăcaru 

Familiile monoparentale în România ‐ situația socioeconomică (14 pag.), ANALE, 
nr. 2/2001, D.C. Dumitru 

Dimensiunea  impactului  socioeconomic  al  dezastrelor  provocate  de  inundații  în 
România  anilor  ʹ90  (13  pag.), ANALE,  nr.  2/2001, D.  Chiriac, M. 
Moldoveanu, C. Humă 
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competitivității  industriale  în  condițiile  integrării  României  în 
Uniunea  Europeană,  dr.  Marius  Bulearcă  –  coordonator  de 
program  şi  temă, dr. Marina Bădileanu, dr. Cristian Sima, drd. 
Cornelia Neagu 

‐  Relația  mediu  natural  –  sistem  economic.  De  la  creştere 
economică  la  dezvoltare  durabilă,  dr. Mihai‐Sabin Muscalu  – 
coordonator de temă 

Dezvoltarea  industrială  durabilă  a  României  în  perspectiva  integrării 
europene (1999‐2001),  Avantaje competitive existente şi potențiale 
ale  produselor  industriale  româneşti  şi  respecializarea  industriei 
naționale  în  perspectiva  integrării  acestora  în  structurile  UE, 
Prof.dr.Corneliu  Russu  –  coordonator  de  program,  dr.  Nicoleta 
Hornianschi  –  coordonator de  temă, Rodica Miroiu, drd.Mihaela 
Serbănescu, drd.Nicoleta Odae 
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Dezvoltarea  industrială  la  nivel  regional  a  României,  în  perspectiva 
integrării  europene  (1999‐2001),  Cerințe  şi  efecte  previzibile  ale 
politicilor  Uniunii  Europene  asupra  dezvoltării  industriale  a 
României  la nivel  regional, Prof.dr.Corneliu Russu – coordonator 
de  program,  dr.  Daniel  Fistung  –  coordonator  de  temă, 
drd.Daniela Antonescu, Teodor Popescu 

Creşterea  forței  economice  a  IMM  româneşti  şi  integrarea  acestora  în 
sistemul economic european (1999‐2001),  Relațiile comerciale şi de 
parteneriat dintre  întreprinderile mici  şi mijlocii româneşti  şi cele 
din Uniunea Europeană, Daniel Mărguş– coordonator de program 
şi temă, Mariana Vania, dr.Doina Tătaru, Elena Moise 

Consolidarea mecanismelor concurențiale pe piețele bunurilor şi serviciilor 
industriale  în  perspectiva  aderării  la Uniunea  Europeană  (1999‐
2001), Dezvoltarea mediului economic concurențial corespunzător 
reglementărilor Uniunii  Europene, Dan Vasile  –  coordonator  de 
program şi temă, Ruxanda Isaic‐Maniu, drd.Cristina Dinu‐Leca 

PROGRAME FUNDAMENTALE  
ALE ACADEMIEI ROMÂNE  

Programul  de  cercetare  fundamentală,  de  interes  socio‐economic  şi  cultural  ‐ 
CERES,  IFA  şi  Academia  Română,  Coordonator  obiective 
subprogramul  S2:  cercetări de  interes  socio‐economic  şi  cultural, 
dr. Mihai‐Sabin Muscalu 

PARTICIPARE LA PROGRAME PRIORITARE 
ALE ACADEMIEI ROMÂNE 

Evaluarea stării economiei naționale (ESEN 2), Organizare seminar referitor la 
politica industrială a României,  Prof.dr. Corneliu Russu 
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Idem,  Organizare  seminar  referitor  la  implicațiile  introducerii  sistemului 
EURO, Prof.dr. Lucian Croitoru 

Idem, Organizare seminar referitor la politica energetică a României, Vasile 
Dan şi dr. Mihai‐Sabin Muscalu 

Societate  informațională.  Premise,  cerințe,  proceduri,  perspective,  Elaborare 
studiu:  Informația  pentru  o  energie  curată,  M.‐S.  Muscalu,  St. 
Răgălie (ICFM) 

LISTA CĂRȚILOR APĂRUTE  

Microeconomie  de  J.Genereux,  Ed.All  Beck,  2001,  174  pag.,  Vasile  Dan‐ 
traducere 

Macroeconomie  şi contabilitate națională de  J.Genereux,  Idem, 164 pag., Vasile 
Dan‐ traducere 

Macroeconomie în economia deschisă de J.Genereux, Idem, 155 pag., Vasile Dan‐ 
traducere 

Economia întreprinderii, Ed.All Educational, Bucureşti, 2001, 125 pag., Vasile 
Dan, Ruxanda Isaic‐Maniu  

Managementul  IMM‐urilor,  Ed.Sylvi,  Bucureşti,  2001,  185  pag., 
Prof.dr.Corneliu Russu (coordonator) 

LISTA ARTICOLELOR ŞTIINȚIFICE APĂRUTE ÎN 
REVISTE DE SPECIALITATE DIN STRĂINĂTATE 

Industrial  relationships  in  Romania,  Special  Report,   Hamburg,   Germany, 
March,  2001., Conf.dr.Nicoleta Hornianschi 

Software  Package  for  optimal  decisions  in  large  scale  systems;,    Postprint  la 
Conferința 9th IFAC/IFORS/MACS/IFIP/Symposium on  large scale 
systems:  Theory  and  applications‐  LSS  2001,  drd.    Şerbănescu 
Mihaela 
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Influențe ale aplicării taxei pe CO2 asupra economiei României (neraportată 2000), 
Economie şi Sociologie nr. 2/2000 (p.80‐82), Academia de Stiințe a 
Republicii Moldova, Chişinău,  dr. Marina Bădileanu 

Modelarea alocării resurselor naturale. Premise teoretico‐metodologice, Economie 
şi Sociologie nr. 2/2001, Academia de Ştiințe a Republicii Moldova, 
Chişinău, dr. Marius Bulearcă 

Resursele  naturale  factor  de  protecție  limitat,  Tezele  conferinței  anuale 
ştiințifico‐didactice,  Institutul  de  Cercetări  Economice  al 
Academiei  de  Ştiințe  a  Republicii Moldova,  Chişinău,  2001,  dr. 
Marius Bulearcă 

Tarifarea  energiei  electrice  posibilități  de modernizare, Economie  şi  Sociologie 
nr.  2/2001, Academia de  Ştiințe  a Republicii Moldova, Chişinău, 
dr. Marina Bădileanu 

Probleme  teoretice  şi  rezolvări  pragmatice  ale  tarifării  serviciilor  de  furnizare  a 
energiei  electrice,    Tezele  conferinței  anuale  ştiințifico‐didactice, 
Institutul  de  Cercetări  Economice  al  Academiei  de  Ştiințe  a 
Republicii Moldova, Chişinău, 2001, dr. Marina Bădileanu 

Regimul de exploatare a resurselor minerale în România, Economie şi Sociologie 
nr.  2/2001, Academia de  Ştiințe  a Republicii Moldova, Chişinău, 
dr. Cristian Sima 

Creşterea  economică  şi  dezvoltarea  industrială,  Economie  şi  Sociologie  nr. 
3/2001, Academia de  Ştiințe  a Republicii Moldova, Chişinău, dr. 
Cristian Sima 

Modalități  de  soluționare  a  problemelor managementului  resurselor  umane  din 
minele care şi‐au încetat activitatea, Economie şi Sociologie nr. 2/2001, 
Academia de Ştiințe a Republicii Moldova, Chişinău, drd. Cornelia 
Neagu 

Rolul  resurselor  umane  în  cadrul  firmei,  Economie  şi  Sociologie  nr.  3/2001, 
Academia de Ştiințe a Republicii Moldova, Chişinău, drd. Cornelia 
Neagu 
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LISTA ARTICOLELOR ŞTIINȚIFICE APĂRUTE ÎN 
REVISTE ALE ACADEMIEI ROMÂNE 

Politica  industrială  a  României.  Experiențe  comunitare  şi  imperative  pentru 
industria  românească,  Politica  industrială  în  perspectiva  aderării  la 
UE,  editat  de Academia Română, Grupul de  reflecție  “Evaluarea 
Stării Economiei Naționale – ESEN‐2”: un proiect deschis, probleme 
ale  integrării României  la UE,  cerințe  şi evaluări, Secția de  Ştiințe 
Economice,  Juridice  şi  Sociologie,  INCE,  CIDE,  vol.6,  pag.9‐62, 
Bucureşti, 2001, Prof.dr.Corneliu Russu 

Restructurarea  sectorului  energetic  în  vederea  integrării  pe  piața  europeană  a 
energiei, Politica energetică  în perspectiva aderării  la UE, editat de 
Academia Română, Grupul de reflecție “Evaluarea Stării Economiei 
Naționale  –  ESEN‐2”:  un  proiect  deschis,  probleme  ale  integrării 
României  la UE,  cerințe  şi  evaluări,  Secția  de  Ştiințe  Economice, 
Juridice şi Sociologie, INCE, CIDE, vol.7, pag.16‐27, Bucureşti, 2001, 
Vasile Dan, dr.Mihai‐Sabin Muscalu 

Creşterea  eficienței  în  utilizarea  energiei,  Politica  energetică  în  perspectiva 
aderării  la UE,  editat  de Academia  Română, Grupul  de  reflecție 
“Evaluarea  Stării  Economiei  Naționale  –  ESEN‐2”:  un  proiect 
deschis, probleme ale integrării României la UE, cerințe şi evaluări, 
Secția  de  Ştiințe  Economice,  Juridice  şi  Sociologie,  INCE,  CIDE, 
vol.7, pag.37‐53, Bucureşti, 2001, dr. Mihai‐Sabin Muscalu 

The  financing  of  R&D  Activity  in  Romania,  Revue  Roumaine  de  Sciences 
Economiques (Romanian Economic Review), Tome 44, No.1‐2/1999 
Janvier‐Decembre,  Academie  Roumaine,  Ed.Academiei  Române, 
Bucureşti,  pag.117‐128  (apărută  în  octombrie  2001), 
Prof.dr.Corneliu Russu 

On the Financing of R&D and Diffusion of Technological Innovations in Romania, 
Revue Roumaine  de  Sciences  Economiques  (Romanian  Economic 
Review),  Tome  44,  No.1‐2/1999  Janvier‐Decembre,  Academie 
Roumaine, Ed.Academiei Române, Bucureşti, pag.117‐128 (apărută 
în octombrie 2001), Prof.dr.Corneliu Russu (coautor) 
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Teorii şi modele de evaluare economică a capitalului natural, Probleme Economice 
nr. 45‐46/2000, Academia Română, INCE‐CIDE, Bucureşti, 141 pag., 
apărută  în  2001  şi  neraportată  în  2000,  Viorica  Răducanu, 
M.Bulearcă, M.Bădileanu, C.Sima, C.Neagu, C.Tudor‐Soare 

Schițe ale restructurării industriei naționale în cadrul regiunilor de dezvoltare ale 
României 

Partea  I, Probleme Economice nr. 33‐34‐35/2001, Academia Română,  INCE‐
CIDE,  Bucureşti,  129  pag.,  C.Russu,  N.Hornianschi,  D.Fistung, 
O.Botez, N.Odae, D.Antonescu, V.Neacşu 

Schițe ale restructurării industriei naționale în cadrul regiunilor de dezvoltare ale 
României 

Partea  a  II‐a,  Probleme  Economice  nr.  36‐37‐38/2001,  Academia  Română, 
INCE‐CIDE,  Bucureşti,  164  pag.,  C.Russu,  N.Hornianschi, 
D.Fistung, O.Botez, N.Odae, D.Antonescu, V.Neacşu 

Mecanisme  concurențiale  în  asigurarea  dezvoltării  durabile,  Studii  şi  cercetări 
economice nr. 3‐4/2000, Academia Română, INCE‐CIDE, Bucureşti, 
2000  (apărută  în  2001)  –  neraportat  în  2000,  dr.  Mihai‐Sabin 
Muscalu (coautor) 

Politica  fiscală  şi bunăstarea  într‐o  economie durabilă, Probleme Economice nr. 
43‐44/2000, Academia  Română,  INCE‐CIDE,  Bucureşti  (apărut  în 
2001) – neraportat în 2000, dr. Mihai‐Sabin Muscalu (coautor) 

Stimularea  prin  creditare  a  creşterii  potențialului  economic  a  IMM,  Studii  şi 
cercetări economice nr. 5‐6‐7/2001, Academia Română, INCE‐CIDE, 
Bucureşti, 2001, Daniel Mărguş, Mariana Vania, E.Moise, D.Tătaru, 
Alina Ghiță 

 



 

 

124 

LISTA ARTICOLELOR ŞTIINȚIFICE APĂRUTE ÎN 
REVISTE DE SPECIALITATE DIN ȚARĂ ŞI LISTA 
CAPITOLELOR DIN CĂRȚI APĂRUTE ÎN ȚARĂ 

A. ARTICOLE 

Provocările  globalizării  şi  capacitatea  de  răspuns  a  economiei  româneşti, 
Oeconomica nr. 3/2001, Ed.SOREC‐IRLI, p.29‐79, Prof.dr.Corneliu 
Russu 

Politica concurenței în Uniunea Europeană şi în România, Economie teoretică şi 
aplicată  nr.  237/4.06.2001,  supliment  săptămânal  al  ziarului 
Economistul nr. 869, p.I‐II, Prof.dr.Corneliu Russu 

Politica regională a Uniunii Europene şi a României – coordonate şi instrumente, 
Economie  teoretică  şi  aplicată  nr.  242/9.07.2001,  supliment 
săptămânal al ziarului Economistul nr. 894, p.I‐II, Prof.dr.Corneliu 
Russu 

Politica  inovării  şi difuzării  tehnologice  în Uniunea Europeană  şi  în România – 
coordonate  şi  instrumente,  Economie  teoretică  şi  aplicată  nr. 
243/16.07.2001,  supliment  săptămânal  al  ziarului Economistul nr. 
899, p.I,IV, Prof.dr.Corneliu Russu 

Politica comercială a Uniunii Europene şi a României ‐ coordonate şi instrumente, 
Economie  teoretică  şi  aplicată  nr.  244/23.07.2001,  supliment 
săptămânal  al  ziarului  Economistul  nr.  904,  p.I,II,III, 
Prof.dr.Corneliu Russu 

Politica  dezvoltării  întreprinderilor  mici  şi  mijlocii  a  Uniunii  Europene  şi  a 
României – coordonate  şi  instrumente, Economie  teoretică şi aplicată 
nr.  245/30.07.2001,  supliment  săptămânal  al  ziarului Economistul 
nr. 909, Prof.dr.Corneliu Russu 

Gap‐ul produsului intern brut şi inflația – cazul României, OECONOMICA nr. 
2/2001, Ed.SOREC‐IRLI, p.5‐10, dr. Lucian Croitoru (coautor) 
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Estimarea mediului  condițiilor monetare  pentru România, OECONOMICA nr. 
3/2001.Ed.SOREC‐IRLI, p.81‐93., dr. Lucian Croitoru (coautor) 

Serviciile  publice  industriale  –  de  la monopolul  natural  la  piața  concurențială, 
Tribuna  Economică  nr.  15/2001/11.04.2001,  p.22‐24,  Vasile  Dan, 
Ruxanda Isaic‐Maniu 

Restructurarea  serviciilor  publice  industriale,  Tribuna  Economică  nr. 
18/02.05.2001, p.21‐23, Vasile Dan, Ruxanda Isaic‐Maniu 

Conel  a  fost  divizat,  dar  piața  are  încă  restricții,  Tribuna  Economică  nr. 
25/20.06.2001, p.35‐37, Vasile Dan, Ruxanda Isaic‐Maniu 

Paşi  spre  piața  concurențială, Tribuna Economică nr.  27/04.07.2001, p.18‐19, 
Vasile Dan, Ruxanda Isaic‐Maniu 

Serviciile  publice  industriale  –  Holdingul,  o  formă  adecvată  de  organizare, 
Tribuna  Economică  nr.  29/2001,  p.19‐20,  Vasile  Dan,  Ruxanda 
Isaic‐Maniu 

Centrele  de  respensabilitate,  Tribuna  Economică  (în  curs  de  apariție),  drd. 
Cristina Leca‐Dinu 

Parteneriatul dintre IMM‐urile româneşti şi cele din UE, Tribuna Economică (în 
curs de apariție), dr. Daniel Mărguş 

Perfecționarea cadrului juridic al relațiilor comerciale dintre IMM‐urile româneşti 
şi cele din UE, Tribuna Economică  (în curs de apariție), dr. Daniel 
Mărguş 

Paşi de succes pentru finanțarea afacerii prin strategia relațiilor publice, Caiete de 
Management,  în  Adevărul  Economic  nr.  43/27‐30.10.2001,  dr. 
Doina Tătaru 

Politici industriale – certitudini şi risc, Tribuna Economică nr. 48/2000, p.17‐18 
(neraportată 2000), dr. Mihai‐Sabin Muscalu (coautor) 

Diversitatea  politicilor  industriale,  Tribuna  Economică  nr.  49/2000,  p.19‐20 
(neraportată 2000), dr. Mihai‐Sabin Muscalu (coautor) 

Riscurile  politicilor  industriale,  Tribuna  Economică  nr.  3/2001,  p.20‐22,  dr. 
Mihai‐Sabin Muscalu (coautor) 

Riscurile  politicilor  industriale  ce  ne  învață  experiența  altor  țări?,  Tribuna 
Economică nr. 4/2001, p.25‐27, dr. Mihai‐Sabin Muscalu (coautor) 
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Industrial relations with a wiew  toward EU  integration, partea  I, Nine o’clock, 
nr. 2352, 1 febr.2001, Conf.dr.Nicoleta Hornianschi 

Industrial r elations with a wiew toward EU integration, partea II, Nine o’clock, 
nr.  2353, 2‐4 febr.2001, Conf.dr.Nicoleta Hornianschi 

Social  Protection  in  Romania,  partea  I,  Nine  o’clock,  13  febr.  2001, 
Conf.dr.Nicoleta Hornianschi 

Social  Protection  in  Romania,  partea  II,  Nine  o’clock,  14  febr.2001, 
Conf.dr.Nicoleta Hornianschi 

The structural reconfiguration  for sustainable  industrial development, Economic 
Romanian Daily, March 2001, Conf.dr.Nicoleta Hornianschi 

Industrial  competitiveness  in  view  of  the  European  integration”,  (I,  II), Nine 
o’clock, May, 10,  11‐13 Mai, 2001, Conf.dr.Nicoleta Hornianschi 

The role of state  in  industrial sustainable development, Business and Finances, 
no.14, June 2001, Conf.dr.Nicoleta Hornianschi 

Development  strategies  and  industrial  policies  in  Romania,  Business  and 
Finances, no. 16, June 2001, Conf.dr.Nicoleta Hornianschi 

The impact of restructuration on the industrial structure, Business and Finances, 
no.10, July 2001, Conf.dr.Nicoleta Hornianschi 

The  importance  of  macroeconomic  policy  for  regional  industrial  development, 
Romanian  Economic  Daily,  no.8,  August  2001,  Conf.dr.Nicoleta 
Hornianschi 

Stabilization  policies  and  theirs  effects  on  the  industrial  regional  development, 
Romanian Economic Daily, no.16, August  2001, Conf.dr.Nicoleta 
Hornianschi 

Industria in perspectiva integrarii in structurile UE, Tribuna Economică nr.  23, 
2001, Conf.dr.Nicoleta Hornianschi 

Evaluarea  competitivității  unor  sectoare  din  industria  prelucrătoare,  Tribuna 
Economică nr.  28, 2001, Conf.dr.Nicoleta Hornianschi 

Implicațile  acordului  de  asociere  pentru  industria  prelucrătoare,  Tribuna 
Economică nr. 34, 2001, Conf.dr.Nicoleta Hornianschi 
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Reconfigurarea  structurala  a  industriei nationale, Tribuna Economică nr.    35, 
2001, Conf.dr.Nicoleta Hornianschi 

Dezvoltarea  industrială  a  regiunilor Sud  şi Sud‐Est, Oeconomica nr.   2, 2001, 
Conf.dr.Nicoleta Hornianschi 

The prospects  in  terms of structural reconfiguration of Romanian  industry,  I,  II, 
Romanian Economic Daily, 28‐29 Martie2001, Conf.dr.Hornianschi 
Nicoleta, Serbănescu Mihaela 

Industrial  competitiveness  in view of  the European  integration,  I,  II, Romanian 
Economic  Daily,  10  Mai  2001,  11—13  Mai  2001, 
Conf.dr.Hornianschi Nicoleta, Serbănescu Mihaela 

Industrial structure for an ecological future, Romanian Economic Daily, martie 
2001, Conf.dr.Hornianschi Nicoleta, Serbănescu Mihaela 

The  structural  reconfiguration  of  Romanian  Industry  (I,  II,  III),  Romanian 
Economic  Daily,  Nine  o’clock,  Martie‐Aprilie  2001, 
Conf.dr.Hornianschi Nicoleta, Serbănescu Mihaela 

Sustainable Industrial Development in Romanian (I, II), Nine o’clock, December 
2001, Conf.dr. Hornianschi Nicoleta, Miroiu Rodica 

Dezvoltarea  durabilă  a  industriei  şi  progresul  social,  Revista  Română  de 
Statistică  nr.    6,  2000,  editată  de  Comisia  Națională  pentru 
Statistică Bucureşti,2001., Rodica Miroiu 

Indicatori  relevanți  pentru politicile de dezvoltare durabilă  a  industriei, Revista 
Română de Statistică, 2001, Rodica Miroiu 

Dezvoltarea  industrială  a  regiunilor N‐E  şi  S‐E  ale României.  Premise  şi 
perspective,  Oeconomica  nr.  2,  2001.,    Ed.SOREC,  IRLI,  drd. 
Nicoleta Odae 

Aspecte ale dinamicii şi structurii ocupării forței de muncă, OECONOMICA nr. 
3, 2001, Ed.SOREC, IRLI, drd. Nicoleta Odae 

Innovation  –  key  factor  in  industrial  competitivennes  (I,  II),  Nine  o’clock, 
December  2001, Ed.SOREC,  IRLI, Conf.dr. Hornianschi Nicoleta, 
Odae Nicoleta 

Industria românească  încotro?, Tribuna Economică 1, 2001, Ed.SOREC,  IRLI, 
dr.  Fistung Daniel 
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Evaluarea costurilor externe datorate acțivității de transport rutier din Bucureşti, 
Economistul 806 (1832), supliment 224, 5 martie 2001, dr.  Fistung 
Daniel 

Strategia firmei industriale competitive, Fundația Ecosens, dr.  Fistung Daniel 

Dezvoltarea  industrială  a  regiunilor  Centru  şi  Bucureşti‐Ilfov  ale  României. 
Premise şi perspective, Oeconomica nr. 3, 2001, Ed.SOREC, IRLI, dr.  
Fistung Daniel 

Dezvoltarea  regională  în  România  –  Perfecționarea  cadrului  institu‐țional, 
dezvoltarea infrastructurii şi un posibil model de prognoză, Oeconomica 
nr. 3, 2001, Ed.SOREC, IRLI, dr.  Fistung Daniel 

Competitivitatea  –  cerință  majoră  a  activității  firmelor  industriale,  Tribuna 
Economică nr. 4, 2001, dr.  Fistung Daniel 

Strategia  de  dezvoltare  durabilă  a  sectorului  1 Bucureşti, Ecosens  şi  Primăria 
sector 1, iulie 2001, dr.  Fistung Daniel 

Dezvoltarea industriala a regiunilor V şi NV ale Romaniei. Premise şi perspective., 
Oeconomica nr.  3, 2001, Ed.SOREC, IRLI, drd.  Antonescu Daniela 

Experiente ale tarilor  in tranzitie privind dezvoltarea regională, Oeconomica nr.  
3, 2001, Ed.SOREC, IRLI, drd.  Antonescu Daniela 

Costul  de  oportunitate  socială  şi  valoarea  economică  totală  ‐  două  principii 
organizatorice  pentru  gestiunea  economică  a  resurselor  naturale, 
Cercetare  ştiințifică  ‐  Sesiunea  cadrelor  didactice,  Universitarea 
Româno‐Americană, Ed.Sylvy, vol.1, 2001, dr. Marius Bulearcă 

Evoluția  prețurilor  energiei  electrice  în  condițiile  integrării  europene, Cercetare 
ştiințifică  ‐  Sesiunea  cadrelor  didactice,  Universitarea  Româno‐
Americană, Ed.Sylvy, vol.1, 2001, dr. Marina Bădileanu 

Potențialul național de resurse minerale şi dezvoltarea economică,  în viziunea  lui 
Nocholas Georgescu‐Roegen, Cercetare ştiințifică ‐ Sesiunea cadrelor 
didactice, Universitarea Româno‐Americană, Ed.Sylvy, vol.2, 2001, 
dr. Cristian Sima 

Specificitatea  industriei  extractive  a  cărbunelui  şi  implicațiile  acesteia  asupra 
managementului  resurselor  umane,  Cercetare  ştiințifică  ‐  Sesiunea 
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cadrelor  didactice,  Universitarea  Româno‐Americană,  Ed.Sylvy, 
vol.1, 2001, drd. Cornelia Neagu 

Restructurarea  sistemului  energetic  în  vederea  integrării  în  piața  europeană  a 
energiei, Oeconomica nr.  4(1)/2001, pag.181‐192, Ed.SOREC,  IRLI, 
Vasile Dan şi dr.Mihai‐Sabin Muscalu 

Creşterea  eficienței utilizării  energiei, Oeconomica nr. 4(1)/2001, pag.201‐216, 
Ed.SOREC, IRLI, dr. Mihai‐Sabin Muscalu 

Politica  industrială  a  României.  Experiențe  comunitare  şi  imperative  pentru 
industria  românească, Oeconomica nr.   4(2)/2001, Ed. SOREC‐IRLI, 
în curs de apariție, Prof.dr. Corneliu Russu 

B. Capitole din cărți 

Comunicarea  organizațională  (cap.2),  pag.4  5‐71,  Sistemul  informațional 
managerial  al  organizației,  Ed.  Economică,  Bucureşti,  2001,  488 
pag., prof.dr. Corneliu Russu 

Posibile direcții de configurare structurală a  industriei româneşti, Vol. România 
şi  Republica Moldova  –  un  deceniu  de  colaborare  în  cercetarea 
ştiințifică  românească,  Ed.Academia  Română‐INCE‐CIDE, 
Bucureşti, noiembrie 2001, pag. 50‐62, prof.dr. Corneliu Russu 

Resursele  umane.  Particularități  şi  rolul  acestora  în  cadrul  unei  firme,  Idem, 
pag.142‐147, drd. Cornelia Neagu 

Intensificarea  cooperării  industriale  dintre România  şi Republica Moldova  –  un 
posibil  răspuns  provocărilor  globalizării,  Idem,  pag.  358‐368,  dr. 
Nicoleta Hornianschi 

Integrarea  României  în  piața  europeană  a  energiei,  Idem,  pag.434‐443,  dr. 
Mihai‐Sabin Muscalu (coautor) 

Tarifarea  energiei  electrice  –  posibilități  de modernizare,  Idem, pag.  92‐98, dr. 
Marina Bădileanu 

Extracția  resurselor minerale  în România  –  regimul  de  exploatare  şi  implicațiile 
sale, Idem, pag.107‐113, dr. Cristian Sima 
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LISTA COMUNICĂRILOR ŞTIINȚIFICE PREZENTATE 
LA MANIFESTĂRI INTERNAȚIONALE 

A. ÎN STRĂINĂTATE 

Complementaritatea  dintre  comunicarea  externă  şi  comunicarea  internă, 
Academia Româno‐Americană de Arte  şi Ştiințe. 25‐29  iulie 2001, 
Montreal, Canada, dr. Marina Bădileanu (coautor) 

La  politique  industrielle  roumaine  dans  le  contexte  de  la  mondialisation  des 
marches,  Al  52‐lea  Congres  al  Association  Internationale  des 
Economistes de Langue Francaise, Montreal, Canada, 30 mai 2001, 
Prof.dr.Corneliu Russu 

SME’s Development  in Cross Border Cooperation‐Region Romania  – Hungary( 
CBC ROMANIA‐HU), Conf.Internațională Volos, Grecia, 1‐3  iunie 
2001, drd.  Antonescu Daniela 

Spre un  dialog  eficient  intre  reprezentantii  societatii  civile  şi  cei  ai  autoritatilor 
publice‐schimb de experienta, Republica Moldova, Republica Moldova, 
20‐23 mai 2001, dr.  Fistung Daniel 

B. ÎN ROMÂNIA  

Politica industrială a României în contextul mondializării, Conferința economică 
internațională  cu  tema  “Integrarea României  în  structurile  euro‐
atlantice. Relansare şi Progres” Universitatea “Lucian Blaga” Sibiu, 
Tribuna  Economică,  Economistul,  AGER,  27‐30  aprilie  2001, 
Prof.dr.Corneliu Russu 

Competitivitate  şi performanăț –  factor cheie  în procesul de  integrare a  industriei 
româneşti în structurile europene, Idem, dr. Nicoleta Hornianschi 

Relația dezvoltare industrială ‐ dezvoltare socială, Idem, Miroiu Rodica 
Software pentru evaluarea deciziilor optime prin metode de gradient cu aplicație în 

economie, Idem, Mihaela Serbănescu 
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Dezvoltarea  spiritului  antreprenorial  şi  a  gândirii  economice  a  tinerilor  prin 
programe Junior‐achievemnt, Idem, Mihaela Serbănescu (coautor) 

Factorul de producție “resurse naturale”  şi utilizarea  lui eficientă, Simpozionul 
moldo‐român “România şi Republica Moldova în fața integrării în 
UE”, Sibiu, 4‐5 noiembrie 2001, dr. Marius Buleară 

Tarifarea  energiei  electrice  –  posibilități  de  modernizare,  Idem,  dr.  Marina 
Bădileanu 

Extracția  resurselor minerale  în România  –  regimul  de  exploatare  şi  implicațiile 
sale, Idem, dr. Cristian Sima 

Resursele umane – particularitățile  şi  rolul acestora  în  cadrul unei  firme,  Idem, 
drd. Cornelia Neagu 

Posibile  direcții  de  configurare  structurală  a  industriei  româneşti,  Idem, 
Prof.dr.Corneliu Russu 

Tarifarea  energiei  electrice  –  posibilități  de  modernizare,  Idem,  dr.  Marina 
Bădileanu 

Extracția  resurselor minerale  în România  –  regimul  de  exploatare  şi  implicațiile 
sale, Idem, dr. Cristian Sima 

Resursele umane. Particularități şi rolul acestora în cadrul unei firme, Idem, drd. 
Cornelia Neagu 

Intensificarea  cooperării  industriale  dintre România  şi Republica Moldova  –  un 
posibil  răspuns  provocărilor  globalizării,  Idem,  dr.  Nicoleta 
Hornianschi 

Integrarea  României  în  piața  europeană  a  energiei,  Idem,  dr.  Mihai‐Sabin 
Muscalu (coautor) 

Resurselor naturale – factor de producție limitat, Idem, dr. Marius Bulearcă  
Competitivitatea  producției  industriale  şi  perspectivele  integrării  industriei 

româneşti  în  structurile  UE,  Conferința  “The  17th  International 
Symposium  NAV‐MAR‐EDU  2001  on  Naval  and  Marine 
Education,  may  24th‐26th  2001,  Universitatea  Mircea  cel  Bătrân 
Constanța, pag.360‐365, Conf.dr.Nicoleta Hornianschi  

Software  pentru  evaluarea  deciziilor  optime  prin metode  de  gradient  aplicate  în 
economie, Conferința ştiințifică internațională “Integrarea României 
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în structurile euroatlantice – 27‐29 aprilie 2001, Sibiu, Universitatea 
“Lucian Blaga”, drd. Mihaela Serbănescu 

Dezvoltarea  spiritului  antreprenorial  şi  a  gândirii  economice  a  tinerilor  prin 
programul  Junior  Achievement,  Idem,  drd.  Mihaela  Serbănescu 
(coautor) 

Software  –  implemented  optimisation  techniques  used  in  determination  of  the 
minimal thickness for a gamma ray attenuator’s wall, Conferința “The 
17th International Symposium NAV‐MAR‐EDU 2001 on Naval and 
Marine  Education,  may  24th‐26th  2001,Universitatea  Mircea  cel 
Bătrân Constanța, pag.360‐365, drd. Mihaela Serbănescu (coautor) 

The future of the Romanian naval industry, Idem, drd. Mihaela Serbănescu 
Software  Package  Optimization  Gradient  Techniques,  Conferința  The  13th 

International  Conference  on  Control  Systems  and  Computer 
Science  –  31  mai  –  2  iunie  2001,  Universitatea  Politehnica 
Bucureşti, drd. Mihaela Săebănescu 

Software Package  for  systems  optimization, Conferința The 11th  Internationall 
Symposium on Modeling,  Simulation  and Systems’Identification, 
12‐13  octombrie  2001,  Universitatea  “Dunărea  de  Jos”  Galați, 
pag.254‐259, drd. Mihaela Serbănescu 

Considerații  cu  privire  la  legile  şi  managementul  schimbării,  Seminarul 
“Avantajele  strategice ale  tehnologiei  informaționale  şi  transferul 
de tehnologii în economia românească”, din cadrul simpozionului 
internațional “Zilele chimiei româneşti”, ICECIM, CHIMINFORM 
DATA, MEC, Societatea de chimie din România, Bucureşti, 26‐28 
iunie 2001, dr. Mihai‐Sabin Muscalu 

Power  industry  reform  issues  coorelating  domestic  and  international  electricity 
prices,  Universitatea  de  Ştiințe  şi  Artă  “Gheorghe  Cristea”  – 
Simpozionul  internațional  “Strategii  economice  alternative”,  30 
noiembrie  2001,  Bucureşti,  dr.  Marina  Bădileanu  şi  dr.Marius 
Bulearcă 

Ores and water resources management  in Romania,  Idem, dr. Cristian Sima  şi 
drd.Cornelia Neagu 
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LISTA COMUNICĂRILOR ŞTIINȚIFICE 
PREZENTATE LA MANIFESTĂRI NAȚIONALE 

Cerințe  şi  orientări  ale  politicii  industriale  a României  în  contextul  celei  a UE, 
Sesiunea de  comunicări  stiințifice  a  cadrelor didactice, 18‐19 mai 
2001,  Universitatea  Româno‐Americană,  Ed.Sylvy,  vol.I‐IV., 
Prof.dr.Corneliu Russu 

Perspectivele  reconfigurării  structurale  a  industriei  româneşti,  Idem, 
Conf.dr.Nicotela Hornianschi, drd.Mihaela Serbănescu 

Cerințe ale UE privind concurența, Idem, drd. Cristina Leca‐Dinu 

Concentrarea  producției  şi  dezvoltarea  mediului  economic  concurențial  în 
perspectiva integrării în UE, Idem, Vasile Dan, Ruxanda Isaic‐Maniu 

Dezvoltarea  IMM‐urilor o soluție necesară şi posibilă  în perspectiva  integrării  în 
sistemul economiei europene, Idem, Mariana Vania 

Costul  de  oportunitate  socială  şi  valoarea  economică  totală  ‐  două  principii 
organizatorice pentru gestiunea  economică a  resurselor naturale,  Idem, 
dr. Marius Bulearcă 

Evoluția  prețurilor  energiei  electrice  în  condițiile  integrării  europene,  Idem, dr. 
Marina Bădileanu 

Potențialul național de resurse minerale şi dezvoltarea economică,  în viziunea  lui 
Nocholas Georgescu‐Roegen, Idem, dr. Cristian Sima 

Specificitatea  industriei  extractive  a  cărbunelui  şi  implicațiile  acesteia  asupra 
managementului resurselor umane, Idem, drd. Cornelia Neagu 

Agenda  21  pentru  Bucureşti,  Seminarul  Primariei Municipiului  Bucureşti,4 
iulie 2001, dr.  Fistung Daniel 

Model de P.R.T.R. pentru Romania, Seminarul Min. Apelor  siProt.Mediului, 
Sept 2001,Bucureşti, dr.  Fistung Daniel 

Campanii  locale  de  reducere  a  traficului  rutier  urban,  Seminar  Național, 
Mamaia,7‐9 Sept. 2001, dr.  Fistung Daniel 
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Dezvoltarea  durabila  a  transporturilor  concept  de  perspectiva  pentru  evolutia 
sistemului  romanesc  de  profil,  Conferința  Națională  de  siguranta 
rutiera, WTC,Buc. 1‐3 oct 2001., dr.  Fistung Daniel 

Model  de  registru  pentru  emisii  şi  transferuri  de  poluanți  pentru  România., 
Seminar național, Sinaia 19‐21 oct.2001, dr.  Fistung Daniel 

Cooperarea  transfront.şi  dezvoltarea  sectorului  IMM., Sesiune  stiințifică, ASE, 
Probleme actuale ale dezvoltării regionale în Romania, 14‐15 Mai, 
Bucureşti, drd. Antonescu Daniela 

Politici  de  dezvoltare  regională  în  UE  –  principii,  mecanisme,  instrumente., 
Seminarul  Evaluarea  politicilor  publice  –  Politici  de  dezvoltarea 
regională  –  Societatea  Academică  Română,  Mangalia,  20‐22 
apr.2001., drd. Antonescu Daniela 

Taxele  contractuale  –  instrument  modern  de  abordare  a  rentelor  în  industria 
extractivă,  Sesiunea de  comunicări  ştiințifice  a  cadrelor didactice, 
Universitatea Valahia, Târgovişte, mai 2001, dr. Marius Bulearcă 

Posibilități  de  elaborare  a  unui  registru  al  emisiilor  şi  transferului  de  poluanți 
(PRTR)  pentru  România,  Simpozionul  “Inițierea  unui  model  de 
PRTR pentru România”, ECOSENS  şi Centrul Regional de mediu 
pentru  Europa  Centrală  şi  de  Est,  REC  România,  Sinaia,  20‐21 
octombrie 2001, dr. Marius Bulearcă 

Eficiența  utilizării  resurselor  forestiere  în  industria  românească,  Sesiunea  de 
comunicări  ştiințifice  a  cadrelor  didactice, Universitatea Valahia, 
Târgovişte, mai 2001, dr. Marina Bădileanu 

Combaterea  poluării  mediului  frână  sau  stimulent  în  dezvoltarea  industriei 
extractive,  Sesiunea  cadrelor  didactice,  Universitatea  Valahia, 
Târgovişte, mai 2001, dr. Cristian Sima 

Particularități  ale  activității  de  extracție  a  cărbunelui  şi  consecințele  asupra 
gestionării  resurselor  de  muncă,  Sesiunea  cadrelor  didactice, 
Universitatea Valahia, Târgovişte, mai 2001, drd. Cornelia Neagu 

Priorități ale restructurării serviciilor industriale de utilitate publică în perspectiva 
aderării României  la UE,  Simpozionul  național  cu  tema  “Public  şi 
privat  în  economie,  învățământ‐cercetare,  drept”,  organizat  de 
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Universitatea  creştină  “Dimitrie Cantemir”,  Bucureşti,  25‐26 mai 
2001, Vasile Dan şi dr.Mihai‐Sabin Muscalu 

Dezvoltarea IMM‐urilor – componentă a politicii de integrare a României în UE, 
Sesiunea  ştiințifică  cu  tema  “Politici  economice  de  integrare  a 
României  în  UE”,  organizator  ASE,  Bucureşti,  Facultatea  de 
Economie Generală, 10 mai 2001, Mariana Vania 

Promovarea  concurenței  şi  dimensionarea  întreprinderilor  din  România  în 
perspectiva aderării la UE, Idem, Vasile Dan şi Ruxanda Isaic‐Maniu 

Cerințe ale politicii UE privind concurența şi concentrarea producției, Idem, drd. 
Cristina Leca‐Dinu 

 

LISTA STUDIILOR, RAPOARTELOR,  
PUBLICATE PE INTERNET 

Software Package for optimal decisions in large scale systems, Postprint la 
Conferința 9th IFAC/IFORS/IMACS/IFIP/Symposium on large scale 
systems: Theory and applications – LSS 2001 

(IFAC – International Federation of Automatic Control Technical Committee 
on  Large  Scale  Systems;  IFORS  ‐  International  Federation  of 
Operational Research Societies;  IMACS –  International Association 
for Mathematics and Computers in Simulation; IFIP – International 
Federation  of  Information  Processing).  http://www.ici.ro/ici/ 
reviews.html, Mihaela Serbănescu 

Industrial  relations  with  a  view  toward  EU  integration,  partea  I, 
http://www/nine o’clock.ro, Nicoleta Hornianschi 

Industrial  relations  with  a  view  toward  EU  integration,  partea  II, 
http://www/nine o’clock.ro, Nicoleta Hornianschi 

Social  Protection  in  Romania,  partea  I,  II,  http://www/nine  o’clock.ro, 
Nicoleta Hornianschi, Nadine Claudia Hornianschi 
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Social  Protection  in  Romania,  partea  III,  http://www/nine  o’clock.ro, 
Nicoleta Hornianschi, Nadine Claudia Hornianschi 

The prospects in terms of structural reconfiguration of Romanian industry, 
I, II, http://www/nine o’clock.ro, Hornianschi Nicoleta, Serbănescu 
Mihaela 

Industrial  competitiveness  in  view  of  the  European  integration,  I,  II, 
http://www/nine  o’clock.ro,  Hornianschi  Nicoleta,  Serbănescu 
Mihaela 

Industrial  structure  for  an  ecological  future,  http://www/nine  o’clock.ro, 
Nicoleta Hornianschi,  Nicoleta Odae, Serbănescu Mihaela 

The  structural  reconfiguration  for  sustainable  industrial  development, 
http://www/nine o’clock.ro, Hornianschi Nicoleta 

The prospects in terms of structural reconfiguration of Romanian industry 
(I,  II,  III),  http://www/nine  o’clock.ro,  Hornianschi  Nicoleta, 
Serbănescu Mihaela 

Industrial  competitiveness  in  view  of  the  European  integration  (I,  II), 
http://www/nine o’clock.ro, Nicoleta Hornianschi 

Sustainable  Industrial  Development  in  Romania  (I,  II),  http://www/nine 
o’clock.ro, Rodica Miroiu,  Nicoleta Hornianschi 

Innovation  –  key  factor  in  industrial  competitivennes  (I,  II), 
http://www/nine o’clock.ro, Nicoleta Odae, Nicoleta Hornianschi 

GRANTURI DIN STRĂINĂTATE 

Industrial  policy  of  Romania  in  the  perspective  of  the  EU  integration: 
neutrality  vs.  selectivity,  Project  Ro  9907‐02‐01  Pre  Accession 
Impact  Studies  –  Proiect  PHARE  prin  Institutul  European  din 
România (IER), Prof.dr.Corneliu Russu (coautor) 

Strategii, politici  şi măsuri pentru  reducerea emisiilor de gaze cu efect de 
seră în sectorul energetic din România, Program regional de mediu 
pentru  cinci  țări  Central  şi  Est  Europene  coordonat  de  The 
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Regional  Environmental  Center  for  Central  and  Eastern  Europe 
(REC) – Budapesta, dr. Mihai‐Sabin Muscalu (coautor) 

LISTA CONTRACTELOR EXTRABUGETARE 

Sistem software flexibil pentru managementul calității într‐un laborator de 
analize  şi  încercări  acreditat, Program  –  INFRAS  – Consolidarea 
infrastructurilor standaradizării şi calității, Institutul de Economie 
a  Industriei  –  coordonator  proiect,  Serbănescu  Mihaela  – 
coordonator proiect; Corneliu Russu; Nicoleta Hornianschi, Mihai‐
Sabin Muscalu; Miroiu Rodica 

Parteneri – Societatea Națională a Apelor Minerale, Societatea Comercială 
Port‐SICIM Constanța, Modul de determinare a preturilor pentru 
medicamentele  de  uz  uman  fabricate  in  Romania  şi  a  celor 
importate,   pe  tot  circuitul economic pana  la  consumatorul  final, 
noiembrie 2001  , Ministerul Sănătății  şi Familiei, Corneliu Russu, 
Nicoleta Hornianschi, Marius Bulearcă 

Initierea  unui model  de  registru  al  emisiilor  şi  transferului  de  poluanti 
pentru  Romania.  ,  REC  în  cadrul  Progr.Phare  2001,  realizat  in 
colabor.  de  IEI  şi  ECOSENS.,  Daniel  Fistung, Marius  Bulearcă, 
Marina Bădileanu, Cristian Sima, Cornelia Neagu 

Situația  actuală  şi  potențialul  de  dezvoltare  pentru  un  număr  de  12 
industrii naționale de referință, Studii efectuate pentru Ministrului 
Dezvoltării şi Prognozei, Conf.dr.Hornianschi Nicoleta 

Estimări privind dinamica producției industriale pe principalele sectoare în 
intervalul 2002 – 2005, , Conf.dr.Hornianschi Nicoleta 

Direcții  potențiale  de  specializare  în  industriile  prelucrătoare,  Conf.dr. 
Hornianschi Nicoleta 

Tendințe  în  reconfigurarea  structurală  a  industriei  naționale,  Conf.dr. 
Hornianschi Nicoleta 

Fundamentarea  ştiințifică a politicii  industriale a României  în perspectiva 
integrării în Uniunea Europeană. Cerințe şi previziuni (2001‐2003) 
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‐  Programul CERES, Contract  cu  INCE  în  cadrul  unui  consorțiu 
alcătuit din institute ale INCE, Prof.dr.Corneliu Russu, dr. Marius 
Bulearcă  (coordonator  de  proiect  din  partea  IEI),  dr.  Nicoleta 
Hornianschi,  dr.  Marina  Bădileanu,  dr.  Cristian  Sima,  Miroiu 
Rodica,  drd.Mihaela  Serbănescu,  drd.Nicoleta  Odae,  dr.Daniel 
Fistung, Daniela Antonescu, Mariana Vania, Dan Vasile, Ruxanda 
Isaic‐Maniu, Teodor Popescu  

 

LISTA MANIFESTĂRILOR ŞTIINȚIFICE 
ORGANIZATE DE INSTITUT 

Sesiunea de comunicări ştiințifice cu tema  
“Industria României şi integrarea în UE”,  

16 noiembrie 2001 la Palatul UGIR‐1903 Bucureşti 

Politica  de  protecție  a  mediului  şi  impactul  acesteia  asupra  competitivității 
industriale  în  condițiile  integrării  României  în  UE,  dr.  Marius 
Bulearcă,  dr.Marina  Bădileanu,  dr.Cristian  Sima,  drd.Cornelia 
Neagu 

Concurența şi privatizarea în industria energiei electrice, dr. Marina Bădileanu 

Probleme ecologice specifice generate de industria siderurgică, dr. Cristian Sima 

Impactul activității de extracție a cărbunelui în România asupra calității mediului, 
drd. Cornelia Neagu 

Taxa  pe  poluare  –  instrument  de  politică  a  protecției  mediului,  dr.  Marius 
Bulearcă 

Competitivitatea  industriei naționale  în perspectiva  integrării europene, Conf.dr. 
Nicoleta Hornianschi, drd.Mihaela Serbănescu, drd.Nicoleta Odae, 
Miroiu Rodica 
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Reconfigurarea  industriei româneşti  în vederea  integrării  în structurile UE, drd. 
Serbănescu Mihaela, Marin Marina 

Aspecte  ale  inovării  industriale  în România  în  contextul  integrării  în UE, drd. 
Odae Nicoleta 

Calitatea produselor industriale – o exigență a integrării în structurile UE, Miroiu 
Rodica 

Competitivitate  şi  concurență.  Progresele  României  în  domeniul  politicii 
concurenței, Prof.dr.Corneliu Russu 

Relația mediu natural – sistem economic. De la creştere la dezvoltare durabilă, dr. 
Mihai‐Sabin Muscalu 

Dezvoltarea  mediului  concurențial  corespunzător  reglementărilor  Uniunii 
Europene,  Dan  Vasile,  Ruxanda  Isaic‐Maniu,  drd.Cristina  Dinu‐
Leca 

Politica privind  concurența  şi  ajutoarele de  stat  în  contextul  accelerării  ajustării 
structurale a industriei, Dan Vasile, Ruxanda Isaic‐Maniu 

Parteneriatul  dintre  IMM  româneşti  şi  cele  din  UE  (prezentarea  publică  a 
lucrării de cercetare pe anul 2001), Daniel Mărguş, Mariana Vania, 
dr.Doina Tătaru 

Perfecționarea cadrului juridic al relațiilor comerciale dintre IMM româneşti şi cele 
din Uniunea Europeană, Daniel Mărguş 

Politici publice de sprijinire a IMM în diverse țări dezvoltate, Mariana Vania 

Catalizatori ai relațiilor de afaceri, dr. Doina Tătaru 

Cerințe  şi  efecte  previzibile  ale  politicilor  Uniunii  Europene  asupra  dezvoltării 
industriale  a  României,  la  nivel  regional,  dr.  Daniel  Fistung, 
drd.Daniela Antonescu, Teodor Popescu, prof.dr.Corneliu Russu 

Evoluții  recente  ale  politicii  de  dezvoltare  regională  în  Romania  şi  UE,  drd. 
Daniela Antonescu 

Mixul de marketing în promovarea cercetării ştiințifice, Ec.Mădălina Solomon 

Managementul  macroeconomic  şi  creşterea  economică  pe  termen  lung, 
Prof.dr.Lucian Croitoru (coautor) 



CENTRUL DE 
INFORMARE ŞI 

DOCUMENTARE 
ECONOMICĂ 

 
 

STRUCTURA TEMATICĂ  
ŞI AUTORII STUDIILOR PUBLICATE 

PROBLEME ECONOMICE (47 apariții/an) 

Nr. 1/2001 

Globalizarea şi integrarea europeană, Mugur Isărescu 

Nr. 2‐3/2001  

Sectorul bancar românesc în perspectiva integrării în structurile europene, Floarea 
Iordache, Silviu‐Marius Şeitan 

Nr.  4/2001  

Metode  şi tehnici de cercetare  şi evaluare a cererii şi ofertei turistice, conf. univ. 
dr. Nicolae Neacşu 

Nr.  5‐6/2001 

Industria constructoare de maşini în perspectiva integrării în Uniunea Europeană, 
dr. Maria Cartas 
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 Nr. 7‐8/2001  

Evaluarea turismului în Republica Moldova, Elena Turcova 

 Nr. 9/2001  

Fondul de mediu  şi  instrumentele  economice necesare pentru buna  funcționare a 
acestuia în România, dr. C. Ciutacu, dr. V. Platon, L. Chivu 

Nr.  10/2001 

Contribuția  femeilor  la  dezvoltarea  cercetării  ştiințifice. Cazul României,  coord. 
Maria Moldoveanu 

Nr. 11‐12‐13/2001 

Agricultura României, dr. Marin Popescu 

Nr.  14/2001 

Valorificarea patrimoniului turistic în profil teritorial, dr. Nicolae Neacşu 

Nr. 15‐16/2001 

Fluxurile de capital şi politici privind investițiile străine directe, Anghel Ion 

Nr. 17/2001 

Piața românească de capital, Silviu Marius Şeitan 

Nr. 18‐19/2001 

Dialog social şi concertare în țările candidate: România, dr. Constantin Ciutacu, 
dr. Steliana Perț, dr. Valentina Vasile 

Nr.  20/2001 

Conceptul de sărăcie ‐ dezbateri teoretice contemporane, Monica Szeles 

Nr.  21/2001 

Teorii şi strategii ale integrării europene, Floarea Iordache 
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Nr. 22‐23‐24/2001 

Capitalul  uman  ‐  factor‐cheie  al  creşterii  economice  durabile.  Convergențe  şi 
disparități, Steliana Perț 

Nr.  25‐26/2001 

Respectarea drepturilor sociale, dr. Maria Moldoveanu 

Nr.  27/2001 

Economia  agroalimentară:  concept  şi  abordări  metodologice,  Elena  Carmen 
Ştefănescu 

Nr.  28‐29/2001 

Impactul  modificării  prețurilor  relative  asupra  alocării  resurselor,  Carolina 
Chilom,  Dorin  Voican, Monica  Vârză,  Silviu  Ionaşcu  (coord.),  dr.  Filon 
Toderoiu 

Nr. 30‐31‐32/2001 

Managementul  finanțării  activității  agenților  economici  în  condițiile  consolidării 
economiei de piață în România, dr. Gheorghe Manolescu (coord.), Constantin 
Gheorghiu, dr. Mihail Dimitriu, Cristina Simona Cincă 

Nr. 33‐34‐35/2001 

Schițe ale restructurării industriei naționale în cadrul regiunilor de dezvoltare ale 
României  (I),  prof.  univ.  dr.  ing.  Corneliu  Russu,  conf  univ.  dr. Nicoleta 
Hornianschi,  dr.  Daniel  Fistung,  prof.  univ.  dr.  Octavian  Botez,  drd. 
Nicoleta Odae, drd. Daniela Antonescu, Vasilica Neacşu. 

Nr. 36‐37‐38/2001 

Schițe ale restructurării industriei naționale în cadrul regiunilor de dezvoltare ale 
României  (II),  prof.  univ. dr.  ing. Corneliu Russu,  conf  univ. dr. Nicoleta 
Hornianschi,  dr.  Daniel  Fistung,  prof.  univ.  dr.  Octavian  Botez,  drd. 
Nicoleta Odae, drd. Daniela Antonescu, Vasilica Neacşu. 
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Nr.  39‐40/2001 

Sistemul  integrat  al  indicatorilor  dezvoltării  durabile,  Camelia  Cămăşoiu 
(coord.) 

Nr.  41/2001 

Economia Republicii Moldova din perspectiva integrării în Uniunea Europeană (I) 

Nr.  42/2001 

Economia Republicii Moldova  din  perspectiva  integrării  în Uniunea  Europeană 
(II) 

Nr.  43‐44/2001 

Evaluări ale stării actuale a economiei Republicii Moldova 

 Nr. 45‐46/2001 

Costuri  ale  integrării de mediu  în Uniunea Europeană  ‐  studiu de  caz: uleiurile 
uzate, dr. Constantin Ciutacu, dr. Victor Platon, drd. Luminița Chivu 

Nr. 47/2001 

Lucrări publicate în anul 2001 

 

  

 STUDII ŞI CERCETĂRI ECONOMICE  
(12 apariții/an) 

Nr. 1‐2/2001  

Impactul restructurării şi al privatizării asupra finanțării şi capitalizării agenților 
economici, dr. Mihail Dimitriu, drd. Gabriela Oprisănescu 

Nr. 3‐4/2001  

Mecanisme concurențiale  în asigurarea dezvoltării durabile, dr. Sabin Muscalu, 
drd Elena Pădurean, dr. Ştefan Răgălie, Elena Moşneanu, Florin Bălăşescu, 
dr. Daniela Chisiu 
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Nr. 5‐6‐7/2001  

Stimularea  prin  creditare  a  creşterii  potențialului  economic  al  IMM,  Daniel 
Margus, Mariana Vania, Doina  Tătaru, Alina Ghiță,  Elena Moise,  Lucica 
Tarara 

Nr. 8‐9/2001  

Probleme  monetar‐financiare  ale  formării  economiei  de  piață  în  România  în 
perioada 1990‐2000, Camelia Gheorghe Predescu, Giorgiana Cnițica 

Nr. 10/2001 

Costuri ale integrării de mediu în Uniunea Europeană ‐ studiu de caz: bateriile şI 
acumulatorii, dr. Constantin Ciutacu, dr. Victor Platon, drd. Luminița Chivu 

Nr. 11/2001 

Alternative ale determinării inflației de bază în România 

Nr. 12/2001 

Întreprinderile mici  şi mijlocii  în economia zonei Muscel, coord dr. Constantin 
Ciotei 

 

 

ROMANIAN ECONOMIC RESEARCH OBSERVER  
(12 apariții/an) 

Nr. 1/2001 

Services,  economic  growth  and  development  in  emerging market  economies:  the 
case of Romania, Agnes Ghibuțiu 

Nr. 2/2001 

The  role  of  Central  Banks  in  country  risk management.  The  case  of  Romania, 
Laura Păun, Cristian Păun 

Nr. 3/2001 

L’emploi durant la transition a l’économie de marché en Roumanie, Steliana Perț 
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Nr. 4/2001  

Social costs of transition in the rural areas, Adina Mihăilescu 

Nr. 5/2001 

Romanian  capital  market  working  in  the  international  financial  environment, 
Silviu‐Marius Şeitan 

Nr. 6/2001 

Romanian  Agriculture  in  Transition  from  Central  Planning  to  the  Common 
Agricultural Policy, Maria Vincze 

Nr. 7/2001 

Rellation deficit budgetaire ‐ deficit commercial, Sorica Sava 

Nr. 8/2001 

Romanian  monetary  policy.  Problems  and  possibilities  ‐  a  Conintegration 
Analysis, Cornelia Alboiu 

Nr. 9/2001 

International  banking  standards.  Issues  on  banking  regulation  in  economies  in 
transition ‐ a study on Romania’s situation, Silviu‐Marius Şeitan 

Nr. 10/2001 

Privatisation: forces et faiblesses (le cas de la Roumanie), dr. Maria Negreponti‐
Delivanis 

Nr. 11‐12/2001 

Financially Repressed Transition Economies  ‐  the Case  of Romania, Luoana D. 
Santarosa 
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ANALELE INSTITUTULUI NAȚIONAL DE CERCETĂRI ECONOMICE 

 (4 apariții/an) 

Nr. 1/2001 

Economia României. Scenarii pe termen mediu şi lung ale dezvoltării durabile, dr. 
Gheorghe Zaman, Marin Comşa 

Nr. 2/2001 

Institutul de Cercetare a Calității Vieții ‐ un deceniu de activitate 

Nr. 3‐4/2001 

Modele macroeconomice ‐ abordări teoretice şi aplicații, coord. Emilian Dobrescu 

 

 

POPULAȚIE ŞI SOCIETATE 

Nr. 1/2001 

Populația României la sfârşit de secol şi mileniu. Ce perspective? (I) 
 

REVISTA ROMÂNĂ DE ECONOMIE 

Piața internă a bunurilor şi serviciilor în România, dr. Ioan Bratu 

Criza managementului românesc în perioada de tranziție, dr. Ioan Bratu 

Importanța  utilizării  unor  metode  şi  tehnici  în  practica  managerială  a 
întreprinderilor, Mariana Cărămidă 

Identificarea  ecuației  cererii  agregate  –  caz  simplificat  –  suport  teoretic  în 
fundamentarea politicilor antiinflaționiste, Livia Chisăgiu 

Evoluția Uniunii Europene 1957–2000, dr. Gheorghe Dobre 

Economia românească în context european, dr. Gheorghe Dobre 

Orientări şi tendințe în managementul modern, Mihai Ion 

Prezent  şi perspectivă  în  statistica  socială din România, dr. Filofteia Panduru, 
Institutul Național de Statistică 
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Considerații  teoretico‐metodologice  privind  cuantificarea  evoluției  eficienței 
utilizării factorilor de producție, dr. Florin‐Marius Pavelescu 

Capitalul uman ‐ factor cheie şi efect al dezvoltării durabile (I), dr. Steliana Perț 

Capitalul uman în România. Progrese şi limite (II), dr. Steliana Perț 

Incidențe pe piața muncii: profesionalizare versus deprofesionalizare, dr.  Steliana 
Perț 

Caracteristici  ale  sistemelor  de  protecție  socială  a  şomerilor  din  țările  Uniunii 
Europene, Constanța Petcu 

Argumente pro  şi contra  integrării României  în Uniunea Europeană, Florentina 
Popescu 

Tendințe  şi  particularități  ale  investițiilor din România  în perioada de  tranziție, 
dr.  Simona Popescu 

Protecția  socială  şi  cheltuielile  publice  aferente  în  țări  dezvoltate,  dr.  Maria 
Poenaru 

Armonizarea  în perspectivă a mecanismelor de  funcționare a sistemului C‐D din 
România  cu  cele  din  țările membre  ale UE, dr.    Steliana  Sandu, dr.  
Maria Poenaru 

Tendințe  pe  plan  european  în  domeniul  cercetării‐devoltării  şi  inovării,  dr.  
Steliana Sandu 

Moneda euro ‐ o mare provocare, Octavian Antonio Berea 

CONTRIBUȚII LA PROGRAMUL DE CERCETARE AL 
CENTRULUI ROMÂN DE ECONOMIE COMPARATĂ 
ŞI CONSENSUALĂ AL ACADEMIEI ROMÂNE 

Laureații  Nobel  în  economie.  Discursuri  de  recepție,  vol.  I,  colecție 
coordonată  de  acad.  Tudorel  Postolache  şI  prif  univ.  dr. Mugur 
Isărescu,  autori  Ragnar  A.K.  Frisch,  Jan  Tinbergen,  Paul  A. 
Samuelson,  Simon  Kuznets,  John  R.  Hicks,  Kenneth  J.  Arrow, 
Wassily  Leontief, Gunnar Myrdal,  Friedrich August  von Hayek, 



 

 

148 

volum  îngrijit  de  prof.  univ.  dr.  Gheorghe  Dolgu,  consultant 
ştiințific  acad.  Viorel  Barbu;  colegiul  de  avizare  ştiințifică  a 
volumului: prof. Lawrence R. Klein, Laureat Nobel  în  economie, 
preşedinte de onoare al Centrului Român de Economie Comparată 
şI Consensuală; acad. Viorel Barbu; dr. Constantin Ciupagea; dr. 
Aurelian  Dochia;  prof.  univ.  dr.  Gheorghe  Dolgu;  dr.  Luoana 
Dulgheru;  acad.  Zoe  Dumitrescu‐Buşulenga;  Mircea  Fâță;  prof. 
univ.  dr.  Paul  Fudulu;  prof.  univ.  dr.  Aurel  Iancu,  membru 
corespondent al Academiei Române; dr. Valeriu  Ioan‐Franc, prof. 
univ.  dr.  Mugur  Isărescu;  conf.  univ.  dr.  Matilda  Marioțeanu 
Caragiu,  membru  corespondent  al  Academiei  Române,  acad. 
Tudorel  Postolache,  dr. Nicuşor Ruiu;  prof.  univ.  dr. Alexandru 
Taşnadi.  Au  fost  consultați:  dr.  Gheorghe  ‐cercelescu,  dr.  Iulia 
Igescu, dr. Vasile Pilat, dr. Mariana Spătăreanu, dr. Alina Stanciu, 
prof. univ. dr. Virgil Stoenescu. 352 p., 2001, editura Expert. 

 

Programul: Evaluarea Stării Economiei Naționale (E.S.E.N. 2) 

Caiete de autor editate şi difuzate în anul 2001, după cum urmează: 

Probleme  ale  integrării  României  în Uniunea  Europeană.  Cerințe  şI  evaluări  ‐ 
Lansarea oficială a programului de cercetare, 74p. 

Stadiul  negocierilor  în  vederea  aderării  la UE  a  statelor  candidate  din  Europa 
Centrală  şi  de  Est,  Aurel  Iancu,  Mihai  Ionescu,  Nicolae  Idu 
(coordonator),  Oana  Mocanu,  Alina  Voicu,  DumitrCHE  Dima, 
Mario Duma, 74 p. 

Impactul  adoptării  acquis‐ului  comunitar  privind  politica  comercială  comună  în 
perspectiva  aderării  la  UE,  Aurel  Aincu,  Dumitru  Rădoi,  Victor 
Aldea, Alina Beldescu, 44 p. 

Implicațiile  adoptării  acquis‐ului  comunitar  privind  politicile  comerciale  în 
domeniul  produselor  agroalimentare,  Aurel  Aincu,  Dumitru  Rădoi, 
Victor Aldea, Alina Beldescu, 54 p. 

Impactul  adoptării  politicii  agricole  comune  (PAC)  asupra  pieței  principalelor 
produse  agroalimentare  româneşti,  Mirela  Rusali,  Daniela  Giurcă, 
Cristian Kevorchian, 172 p. 
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Politica industrială în perspectiva aderării la UE, Aurel Iancu, Corneliu Russu, 
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